

प्रातः किरण

हर खबर पर पकड़

f /Pratahkiran

t /Pratahkiran

/Pratahkiran

10 विदेशों में बड़ा दांव खेलने की तैयारी में गौतम अडानी, दुबई में बनाई नई कंपनी

वर्ष : 12

अंक : 193

पटना, रविवार, 27 अक्टूबर, 2024

विक्रम संवत् 2081

पेज : 12

मूल्य ₹ : 03.00

www.pratahkiran.com

12

औषधीय जड़ी-बूटियों को बचाने की जरूरत : मुर्मू

रायपुर/एजेंसी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने औषधीय गुणों वाली जड़ी-बूटियों और पेड़-पौधों के बारे में ग्रामीणों और आदिवासियों के पारंपरिक ज्ञान के दस्तावेजीकरण पर जोर दिया है, जिससे ऐसे ज्ञान को विलुप्त होने से बचाया जा सके। नवा रायपुर में पंडित दीनदयाल स्मृति स्वास्थ्य विज्ञान एवं आयुर्विज्ञान के तीसरे दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि चिकित्सकों को अपने पेशे का कुछ कार्यकाल ग्रामीण क्षेत्रों को समर्पित करने पर विचार करना चाहिए। उन्होंने देश से मलेरिया, फाइलेरिया और तपेदिक



जैसी संक्रामक बीमारियों को खत्म करने के लिए सरकारी प्रयासों पर भी प्रकाश डाला। राष्ट्रपति ने कहा, छत्तीसगढ़ में जड़ी-बूटियों

और औषधीय पेड़-पौधों का खजाना है। ग्रामीणों और आदिवासी भाई-बहनों को औषधीय महत्व की जड़ी-बूटियों और पेड़-पौधों के बारे में जानकारी है। ऐसे ज्ञान का दस्तावेजीकरण उन्हें विलुप्त होने से बचाने के लिए जरूरी है। वनवासियों के ज्ञान के आधार पर शोध को बढ़ावा देकर ऐसी जानकारी का व्यापक स्तर पर उपयोग किया जा सकता है। इस कदम से रोजगार के अवसर भी पैदा होंगे। उन्होंने कहा कि हाल ही में डब्ल्यूडब्ल्यूएफ की लिविंग प्लैनेट रिपोर्ट 2024 में भारत के खान-पान को अर्थव्यवस्था में सबसे अधिक

टिकाऊ माना गया है। राष्ट्रपति ने कहा, यह हमारी पारंपरिक जीवन शैली के महत्व को रेखांकित करता है, जो हमें आयुर्वेद से मिलती है। उन्होंने कहा कि मलेरिया, फाइलेरिया और तपेदिक जैसी संक्रामक बीमारियां अब भी देश से पूरी तरह खत्म नहीं हुई हैं तथा भारत सरकार इन बीमारियों को खत्म करने के लक्ष्य के साथ आगे बढ़ रही है। राष्ट्रपति ने कहा कि आदिवासी समुदायों में सिकल सेल एनीमिया एक बड़ी समस्या है तथा भारत सरकार राष्ट्रीय सिकल सेल एनीमिया मिशन के तहत इस पर काबू पाने की कोशिश कर रही है।

वकीलों को युवाओं को उचित वेतन देना सीखना चाहिए: चंद्रचूड़

नई दिल्ली/एजेंसी। प्रधान न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ ने कहा है कि वकीलों को उनके चैंबर में सीखने आने वाले युवाओं को उचित वेतन और पारिश्रमिक देना सीखना चाहिए। आकाशवाणी को दिए साक्षात्कार में चंद्रचूड़ ने कहा कि कानून का पेशा एक मुश्किल पेशा होता है, जहां प्रारंभिक वर्षों में रखी गई नौव से युवा वकील अपने पूरे करियर में अच्छी स्थिति में रहते हैं। प्रधान न्यायाधीश ने कहा, किसी भी पेशे में हमेशा उतार-चढ़ाव आते रहते हैं। शुरुआत में, कानून के पेशे में पहले महीने के अंत में आपको जो राशि मिलती है, वह बहुत अधिक



नहीं भी हो सकती। चंद्रचूड़ ने कहा कि इसलिए यह महत्वपूर्ण है कि पहली बार जो राशि मिलती है, वह बहुत अधिक

जाए कि वे लगन से काम करें, कड़ी मेहनत करें और जो वे करते हैं, उसके प्रति ईमानदार रहें। उन्होंने कहा, इसी तरह, हमारे तीर-तरीकों में भी बदलाव होना चाहिए। उदाहरण के लिए, वकीलों को यह सीखना होगा कि उनके चैंबर में आने वाले युवा वकीलों को उचित वेतन, पारिश्रमिक और भत्ते कैसे दिए जाएं। प्रधान न्यायाधीश ने कहा, युवा उनके चैंबर में सीखने के लिए आते हैं। उनके पास देने के लिए भी बहुत कुछ होता है, इसलिए यह आत्मसात् करने, साझा करने और मार्गदर्शन की दोतरफा प्रक्रिया है, जो हमें युवा वकीलों को प्रदान करनी है।

संक्षिप्त खबरें

मशहूर लोक गायिका शारदा सिन्हा की बिगड़ी तबीयत



पटना। पिछले एक सप्ताह से दिल्ली एम्स में भर्ती पद्मभूषण से सम्मानित लोक गायिका शारदा सिन्हा की तबीयत बिगड़ गई है। शनिवार सुबह उनकी तबीयत ज्यादा खराब हो गई। हाल ही में उनके पति का ब्रेन हेमरेज से निधन हुआ था। उसके बाद वह खुद बीमार हो गई हैं। पिछले एक सप्ताह से उनको खाने-पीने में काफी समस्याएं आ रही थी, जिसके बाद उनको दिल्ली एम्स में भर्ती कराया गया। चिकित्सकों के मुताबिक आज सुबह उनकी स्थिति काफी बिगड़ गई। हालांकि, अभी उनके स्वास्थ्य को लेकर कोई बुलेटिन जारी नहीं किया गया है। बिहार के सुपौल जिले के हुलास में जन्मी शारदा सिन्हा लोकगीत और शास्त्रीय संगीत की मशहूर गायिका हैं। शारदा सिन्हा मुख्य तौर पर मैथिली और भोजपुरी गीतों के लिए जानी जाती हैं। उन्होंने विवाह गीत और छठ गीत गाए हैं, जो बेहद लोकप्रिय हैं। संगीत में उनके योगदान के लिए उन्हें 2018 में पद्म विभूषण से सम्मानित किया गया।

मध्यप्रदेश : दो सड़क दुर्घटनाओं में छह लोगों की मौत

बड़वानी/छिंदवाड़ा। मध्यप्रदेश के बड़वानी और छिंदवाड़ा जिलों में दो सड़क दुर्घटनाओं में छह लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि बड़वानी जिले में पिता-पुत्र समेत चार लोगों की मौत हो गई, जबकि छिंदवाड़ा जिले में दो लोगों की मौत हो गई।

एक अधिकारी ने बताया कि बड़वानी जिले के सेंधवा कस्बे में शनिवार रात करीब एक बजे एक ट्रक गाय से टकराने के बाद पैदल चल रहे लोगों पर पलट गया, जिससे चार लोग कुचल गए। सेंधवा के थाना प्रभारी बलजीत सिंह बिसने ने बताया कि ये लोग काम के बाद कारखाने से घर जा रहे थे, तभी महाराष्ट्र से पंजाब लाल मिचं लेकर जा रहा ट्रक पलट गया और उन पर पलट गया। उन्होंने बताया कि ट्रक चालक और खलासी मौके से फरार हो गए। उन्होंने बताया कि मृतकों की पहचान रिगनिया मेहता, उसके बेटे जितेंद्र, बबलू मेहता और श्यामलाल मेहता के रूप में हुई है।

छठ महापर्व : मुख्यमंत्री ने तैयारियों को लेकर गंगा घाटों का किया निरीक्षण, दिये निर्देश

छठ व्रतियों को अर्घ्य देने में कोई परेशानी न हो : नीतीश



मुख्य निर्देश :

- सुरक्षा को ध्यान में रखते हुये छठ घाटों का करें निर्माण
- छठ घाटों पर सुरक्षा के रखें पुख्ता इंतजाम
- सुरक्षा के दृष्टिकोण से मजबूत बैरिकेडिंग कराएं
- श्रद्धालुओं के पहुंचने के लिए सुगम ट्रैफिक व्यवस्था कराएं
- छठ घाटों पर साफ-सफाई की भी पूरी व्यवस्था रखें
- छठ घाटों पर शौचालय व टॉयलेट का भी इंतजाम कराएं

प्रातः किरण

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लोक आस्था के महापर्व छठ 2024 के मद्देनजर छठ घाटों का निरीक्षण किया। उन्होंने स्टीमर द्वारा नासरीगंज घाट से कंगन घाट तक के विभिन्न गंगा घाटों का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने घाटों की सफाई, सुरक्षा एवं स्वच्छता के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश देते हुये कहा कि छठ व्रतियों को

भारत को विकसित अर्थव्यवस्था बनने के लिए क्रांतिकारी बदलाव की आवश्यकता : इसरो प्रमुख

नई दिल्ली/एजेंसी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के अध्यक्ष एस सोमनाथन ने कहा है कि भारत को विकसित अर्थव्यवस्था बनने के लिए क्रांतिकारी बदलाव से गुजरना होगा। उन्होंने आर्थिक विकास को गति देने के लिए प्रौद्योगिकीय उन्नति और उत्पाद विकास के महत्व पर बल दिया। उन्होंने अंतरिक्ष क्षेत्र में अभिनव कार्य करने के लिए अरबपति कारोबारी एलन मस्क की भी प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि मस्क की उपलब्धियों ने इसरो समेत वैश्विक प्रयासों को प्रेरित किया है। सोमनाथन ने शनिवार को दिल्ली स्थित इंद्रप्रस्थ सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान के 13वें दीक्षांत समारोह में छात्रों को संबोधित करते हुए ये टिप्पणियां कीं। उन्होंने कहा, यदि भारत तीसरी, दूसरी या पहली सबसे बड़ी वैश्विक अर्थव्यवस्था बनने की आकांक्षा रखता है, तो क्रांतिकारी बदलाव की जरूरत है। विकास केवल व्यापार और संसाधनों से नहीं होगा। हमें प्रौद्योगिकी में मूल्य सृजित करने की आवश्यकता है जो उत्पाद विकास को ताकत प्रदान करे। मस्क के बारे में इसरो प्रमुख ने कहा, एलन मस्क अपने रॉकेट से सभी का ध्यान आकर्षित कर रहे हैं। यूरोप से लेकर रूस और चीन तक हर कोई देख रहा है कि वह क्या कर रहे हैं। वह एक महान व्यक्ति हैं और शानदार काम कर रहे हैं और हम सभी उनकी उपलब्धियों से प्रेरित हैं। इसरो प्रमुख ने अंतरिक्ष में भारत की हालिया प्रगति पर भी प्रकाश डाला, जिसमें देश के सफल चंद्र अभियानों का उल्लेख किया गया। उन्होंने हालांकि बताया कि गति बनाए रखने के लिए निरंतर प्रयास और नवाचार आवश्यक हैं। उन्होंने कहा, हम एक ऐसे स्तर पर पहुंच गए हैं जहां हम पांचवीं सबसे बड़ी वैश्विक अर्थव्यवस्था हैं, लेकिन आगे बढ़ने के लिए हमें अपनी प्रौद्योगिकी का निर्माण और सुधार करना होगा। हमें प्रणोदन और भौतिक विज्ञान जैसे क्षेत्रों में अपनी विशेषज्ञता विकसित करने के लिए कड़ी मेहनत करनी होगी। सोमनाथन ने कहा, सरकार ने अंतरिक्ष में निजी निवेश और भागीदारी के महत्व को पहचाना है। इससे विकास की गति में तेजी आएगी, लागत कम होगी और हमारी वैश्विक प्रतिस्पर्धा बढ़ेगी।

सूचना फर्जी धमकियों की बढ़ती संख्या के बीच सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने जारी किया परामर्श

फर्जी बम धमकियां: सोशल मीडिया मंचों को गलत सूचनाएं हटाने का परामर्श जारी

प्रातः किरण

नई दिल्ली/एजेंसी। विमानन कंपनियों को उनके विमानों को बम से उड़ाने की मिलने वाली फर्जी धमकियों की बढ़ती संख्या के बीच सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने सोशल मीडिया मंचों से कहा है कि वे उचित सावधानी बरतें और सूचना प्रौद्योगिकी नियमों के तहत निर्धारित कठोर समयसीमा के भीतर गलत सूचना को तुरंत हटा दें या उस तक पहुंच को बाधित करें। केंद्र सरकार ने यह भी कहा कि इस तरह की गलत सूचना को हटाने या उस तक पहुंच को बाधित करने के अलावा सोशल मीडिया मध्यस्थों का भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 के तहत अतिरिक्त दायित्व है कि वे अपने मंचों के किसी भी उपयोगकर्ता की ओर से किए गए किसी भी अपराध



की अनिवार्य रूप से शिकायत करें। इनमें भारत की एकता, अखंडता, संप्रभुता या सुरक्षा को खतरा पहुंचाने के इरादे से किए गए अपराध भी शामिल हैं। सरकार ने जारी परामर्श में सोशल मीडिया मध्यस्थों से कहा कि आईटी नियमों के तहत वे अपने पास मौजूद सूचनाएं उपलब्ध करने तथा जांच एजेंसियों को 72 घंटे तक की निर्धारित समय सीमा के

भीतर सहायता प्रदान करने के लिए बाध्य हैं। यह कदम इसलिए अहम है क्योंकि पिछले 12 दिनों में भारतीय विमानन कंपनियों द्वारा संचालित छठ घाटों से किए गए अपराध भी शामिल हैं। सूक्रवार को ही भारतीय विमानन कंपनियों द्वारा संचालित 25 से अधिक घरेलू

और अंतरराष्ट्रीय उड़ानों को बम से उड़ाने की धमकियां मिलीं। आईटी मंत्रालय द्वारा जारी परामर्श में कहा गया है, हथकड़ियों के अलावा आईटी नियम 2021 मध्यस्थों को अपने पास मौजूद जानकारी को साझा करने के लिए बाध्य करता है, या जांच या सुरक्षात्मक अथवा साइबर सुरक्षा गतिविधियों के लिए कानूनी रूप से अधिकृत सरकारी एजेंसी को सहायता प्रदान करने के लिए बाध्य करता है। परामर्श में कहा गया है कि, स्थिति की गंभीर प्रकृति पर विचार करते हुए, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय याद दिलाता है कि सोशल मीडिया मध्यस्थों सहित सभी मध्यस्थों को अपने मंचों पर फर्जी धमकियों सहित ऐसे दुर्भावनापूर्ण कृत्यों को रोकने के लिए उचित प्रयास करने चाहिए।

अच्छे ढंग से की जा रही हैं सारी व्यवस्थाएं

छठ घाटों का निरीक्षण करने के पश्चात पत्रकारों से बात करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि छठ महापर्व की तैयारियों को देखने हम बराबर छठ घाट आते हैं। आज भी छठ घाटों का निरीक्षण करने यहां आते हैं। छठ व्रतियों के लिए सारा इंतजाम अच्छे से किया जा रहा है ताकि उन्हें पूजा करने में कोई कठिनाई न हो। छठ व्रतियों को घाट किनारे पूजा करने के लिए सारी सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही है। सारी व्यवस्थाएं अच्छे ढंग से की जा रही हैं।

ये रहें मौजूद :

निरीक्षण के दौरान उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, बिहार विधानसभा के अध्यक्ष नन्द किशोर यादव, ऊर्जा मंत्री विजेन्द्र प्रसाद यादव, भवन निर्माण मंत्री जयंत राज, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव दीपक कुमार, मुख्य सचिव अमृत लाल मीणा, पथ निर्माण विभाग के अपर मुख्य सचिव मिहिर कुमार सिंह, जल संसाधन विभाग के प्रधान सचिव संतोष कुमार मल्ल, लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग के प्रधान सचिव श्रीपंकज कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव अनुपम कुमार, ऊर्जा विभाग के सचिव पंकज कुमार पाल, नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव अभय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव कुमार रवि, अपर पुलिस महानिदेशक (स्पेशल ब्रांच) सुनील कुमार, अपर पुलिस महानिदेशक (विधि व्यवस्था) संजय सिंह, पथ निर्माण विभाग के सचिव वी कार्तिकेय धनजी, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी गोपाल सिंह, पटना के प्रमंडलीय आयुक्त मयंक बरबड़े, जिलाधिकारी डॉं चन्द्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक राजीव मिश्रा, बिहार राज्य पुल निर्माण निगम लिमिटेड के अध्यक्ष शीर्षत कपिल अशोक, पटना नगर निगम के आयुक्त श्री अजिमेश परासर, साउथ बिहार पावर डिस्ट्रीब्यूशन कम्पनी लिमिटेड के प्रबंध निदेशक महेंद्र प्रसाद सहित अन्य वरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

पश्चिम एशियाई देशों के साथ भारत के रिश्तों में हुआ सुधार: जयशंकर

पुणे/एजेंसी। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को कहा कि 2014 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पदभार संभालने के बाद से पश्चिम एशियाई देशों के साथ भारत के संबंधों में उल्लेखनीय बदलाव आया है।

पुणे स्थित फ्लेम यूनिवर्सिटी में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए विदेश मंत्री ने कूटनीतिक कोशिशों पर प्रकाश डाला, जिससे उन देशों के साथ संबंध मजबूत हुए, जो ऐतिहासिक रूप से भारत के साथ कम जुड़े थे। इनमें एक उदाहरण संयुक्त अरब अमीरात का है, जहां 2015 में पीएम मोदी ने यात्रा की थी यह दिवंगत इंदिरा गांधी के बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री को पहला दौरा था। जयशंकर ने कहा कि यूपीए की निकटता के बावजूद, उससे जुड़ने के लिए बहुत कम प्रयास किए गए। विदेश मंत्री के मुताबिक भारत का अपने पड़ोसियों के साथ एक जटिल इतिहास रहा है,

विदेश मंत्री ने पुणे में कूटनीतिक कोशिशों पर प्रकाश डाला

लेकिन हाल के घटनाक्रमों ने देशों को नई दिल्ली के साथ अपने रिश्तों पर फिर से सोचने को प्रेरित किया है, खासकर चीन के बढ़ते प्रभाव के मद्देनजर। जयशंकर ने कहा, देश अपने रिश्तों को बेहतर बनाने की कोशिश कर रहे हैं। हालांकि उन्होंने स्वीकार किया कि कई पड़ोसी देशों ने अपने फायदे के लिए चीन की ओर रुख किया। विदेश मंत्री ने कहा कि भारत की उभरती हुई आर्थिक शक्ति है और आने वाले वर्षों में तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है। जयशंकर ने कहा कि चीन के साथ सबसे महत्वपूर्ण मुद्दा सैनिकों की वापसी है और दूसरा मुद्दा तनाव कम करना है। उन्होंने कहा, अगर

में इसे थोड़ा पीछे ले जाऊं, तो 2020 से सीमा पर स्थिति खराब रही, जिसका चीन के साथ रिश्तों पर बहुत नकारात्मक प्रभाव पड़ा। सितंबर 2020 से हम समाधान खोजने के तरीके पर चीनियों के साथ बातचीत कर रहे हैं। समाधान के विभिन्न पहलू हैं, लेकिन सबसे महत्वपूर्ण मुद्दा सैनिकों की वापसी है, क्योंकि सैनिक एक-दूसरे के बहुत करीब हैं और किसी घटना की संभावना काफी है। इसलिए यह मुद्दा का पहला सेट है। विदेश मंत्री ने कहा, इसके बाद तनाव कम करना है। फिर एक बड़ा मुद्दा यह है कि आप सीमा का प्रबंधन कैसे करते हैं और सीमाओं पर कैसे बातचीत करते हैं। अभी चीन में जो कुछ भी हो रहा है, वह पहले चरण के कारण हो रहा है, जो कि पीछे हटने का फेज है। हम भारत-चीन सीमा पर गत के मुद्दों पर बातचीत करने की कोशिश कर रहे थे।

12 साल बाद घर में टेस्ट सीरीज हारा भारत

न्यूजीलैंड सीरीज में 2-0 की अजेय बढत हासिल की



नई दिल्ली/एजेंसी। न्यूजीलैंड ने पुणे टेस्ट जीतने के साथ ही तीन मैचों की टेस्ट सीरीज में 2-0 की अजेय बढत हासिल कर ली है। बंगलूरू में खेला गया पहला मुकाबला कीवी टीम ने आठ विकेट से अपने नाम किया था। भारतीय टीम से वापसी की काफी उम्मीदें थीं, लेकिन रोहित शर्मा की अगुआई वाली टीम ऐसा करने में नाकाम रही। टीम इंडिया अपने ही बुने जाल में फंस गईं। पहले मैच में जहां टीम इंडिया कीवी तेज गेंदबाजों के आगे धराशाई हुई, तो दूसरे टेस्ट में स्पिनर्स ने भारतीय बल्लेबाजों की बोलती बंद कर दी। पुणे में जीत के लिए मिले 359 रन के लक्ष्य के जवाब में टीम इंडिया अपनी दूसरी पारी में 245 रन पर सिमट गई और साथ ही सीरीज भी गंवा दी।

भारतीय टीम अपने घर में 12 साल बाद कोई टेस्ट सीरीज हारी है। इसी के साथ घरेलू जमीन पर लगातार 17 टेस्ट सीरीज जीतने के बाद जीत का यह सिलसिला टूट गया। पिछली बार

टीम इंडिया को 2012-13 में इंग्लैंड से चार मैचों की टेस्ट सीरीज में 2-1 से हराया था। उसके बाद भारत ने लगातार 18 सीरीज जीतीं। हालांकि, न्यूजीलैंड ने अब टीम इंडिया को हराकर यह सिलसिला तोड़ दिया। किसी ने नहीं सोचा था कि कीवी टीम भारतीय सरजमा पर इतना प्रभावाशाली प्रदर्शन करेगी। पहला टेस्ट जीतने के साथ ही न्यूजीलैंड ने 36 साल बाद भारत में कोई टेस्ट मैच जीता था। अब उसने पहली बार भारत में कोई टेस्ट सीरीज अपने नाम की है। भारत और न्यूजीलैंड के बीच पहला टेस्ट 1955 में खेला गया था और 69 साल के दोनो देशों के टेस्ट क्रिकेट इतिहास में पहली बार न्यूजीलैंड की टीम ने भारतीय सरजमा पर टेस्ट सीरीज जीती है। मैच की बात करें तो टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते

हुए न्यूजीलैंड ने पहली पारी में 259 रन बनाए थे। जबवां भारत की पहली पारी 156 रन पर समाप्त हो गई थी। 103 रन के साथ न्यूजीलैंड ने दूसरी पारी में 255 रन बनाए और कुल मिलाकर 358 रन की बढत हासिल की थी। 359 रन के लक्ष्य का पीछ करते हुए टीम इंडिया के लिए यशस्वी जायसवाल ने सबसे ज्यादा 77 रन बनाए और रवींद्र जडेजा ने 42 रन की पारी खेली। इन दोनों के अलावा कोई बल्लेबाज 25+ का आंकड़ा नहीं छू सका। रोहित शर्मा आठ रन, शुभम गिल 23 रन, विराट कोहली 17 रन, ऋषभ पंत खाता खोले बिना, चॉरिंगटन सुंदर 21 रन और सरफराज खान नौ रन बनाकर आउट हुए। न्यूजीलैंड के लिए मिचेल सैंटन ने पहली पारी में सात विकेट और दूसरी पारी में छह विकेट लिए।

भारत-बांग्लादेश सीमा पर नये यात्री टर्मिनल का आज उद्घाटन

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह रविवार को पश्चिम बंगाल में भारत-बांग्लादेश सीमा पर नवनिर्मित यात्री टर्मिनल धवन और मैत्री द्वार का उद्घाटन करेंगे। पेट्रोल क्रॉसिंग दक्षिण एशिया का सबसे बड़ा भू पत्तन है तथा भारत और बांग्लादेश के बीच व्यापार और वाणिज्य के लिए एक महत्वपूर्ण प्रवेश द्वार है। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि केंद्रीय गृह मंत्री रविवार को पश्चिम बंगाल में भू पत्तन पेट्रोल पर नवनिर्मित यात्री टर्मिनल धवन और मैत्री द्वार का उद्घाटन करेंगे। पेट्रोल (भारत)-बेनापोल (बांग्लादेश), व्यापार और यात्री आवाजाही दोनों के मामले में भारत-बांग्लादेश के लिए सबसे महत्वपूर्ण भूमि सीमा क्रॉसिंग में से एक है। भारत और बांग्लादेश के बीच भूमि मार्ग से लगभग 70 प्रतिशत (मूल्य के हिसाब से) व्यापार इसी भू पत्तन के जरिये होता है, जो गृह मंत्रालय की एक शाखा, भारतीय भूमि बंदरगाह प्राधिकरण के प्रशासनिक नियंत्रण में है। पेट्रोल भू पत्तन भारत का आठवां सबसे बड़ा अंतरराष्ट्रीय आब्रजन बंदरगाह भी है तथा भारत और बांग्लादेश के बीच सालाना 23.5 लाख से अधिक यात्रियों की आवाजाही की सुविधा प्रदान करता है।

संक्षिप्त खबरें

नकली नमक बेचते के आरोप में एक व्यक्ति गिरफ्तार भारी मात्रा में नमक बरामद

दानापुर। थाना क्षेत्र के अंतर्गत शनिवार को पेटिया बाजार में घल्लड़े से टाटा कंपनी का नकली नमक तैयार कर बेचने के मामले में स्थानीय पुलिस ने एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। जिसके पास से भारी मात्रा में नमक का पैकेट बरामद किया है। थानाध्यक्ष प्रशांत कुमार भारद्वाज ने बताया कि टाटा कंपनी के जांच पदाधिकारी के द्वारा थाना को सूचना दिया गया कि दानापुर थाना अंतर्गत पेटिया बाजार में टाटा कंपनी का एक किलो का नमक का नकली पैकेट तैयार कर बेचा जा रहा है। प्राप्त सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुये पेटिया बाजार में छापेमारी की गई। जहां बीबीगंज, दलवार रोड निवासी अनिकेत कुमार को गिरफ्तार किया है। जिसके पास से भारी मात्रा में बोरे में रखा टाटा कंपनी का नकली नमक व खाली पैकेट, व पैकेट सील करने का मशीन एवं सादा नमक का बोरा बरामद किया गया है। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार आरोपित से पूछताछ करने के बाद न्याय हिरासत में भेज की तैयारी की जा रही है।

घाट किनारे गिरे पीपल वृक्ष को हटाया गया

फतुहा। बीते शुक्रवार की अंक में बरफ छपने के बाद असर यह हुआ कि शनिवार को नगर निकाय ने आखिरकार कटैयाघाट पर गिरे पेड़ को काटकर हटाने का काम शुरू कर दिया। विदित हो कि बीते आठ अक्टूबर को दुर्गा पूजा के दौरान शाम को 150 साल पुरानी पीपल का पेड़ टूटकर गिर गया था। यह पेड़ कटैयाघाट के सीढ़ियों पर ही गिर गयी थी। इसके बाद कटैयाघाट पर आने जाने का रास्ता अवरुद्ध हो गया था। आगामी छठ पर्व को देखते हुए गिरे पेड़ को हटाए जाने की मांग की गयी ताकि छठ पूजा के दौरान घाट पर श्रद्धालुओं को कोई परेशानी न हो। इसे देखते हुए नगर परिषद ने वन विभाग के डीएफओ को लिखित सूचना दी। लेकिन कई दिन बीत जाने के बाद भी पेड़ काटकर हटाए जाने का मामला वन विभाग और नगर परिषद के बीच झूलता रहा। जब शुक्रवार के अंक में यह खबर छपी तो तत्काल वन विभाग ने नगर परिषद को पेड़ हटाए जाने का आदेश दे दिया। शनिवार को गिरे पेड़ को काटकर हटा दिए जाने की मुहिम शुरू हो गयी।

देशी शराब के साथ दो धंधेबाज गिरफ्तार

फतुहा। शनिवार को पचरुखिया पुलिस ने एक सीएनजी शॉर्ट पर लोड बीस लीटर देशी शराब के साथ दो धंधेबाज को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने यह छापेमारी चकसूरत गांव के पास पीरसुहानी पर किया है। पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए ऑटो को जब्त कर लिया है। गिरफ्तार धंधेबाज चकसूरत गांव का ही रहने वाला बबलू कुमार व रविश कुमार है। दोनों ऑटो के ड्राइविंग सीट के नीचे शराब को छुपाकर कहीं ले जाने की तैयारी कर रहा था। पचरुखिया एसएचओ मिथिलेश कुमार ने बताया कि गिरफ्तार दोनों धंधेबाज को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

परीक्षा की संभावित तिथि तय होने से पारा मेडिकल छात्रों में खुशी

पटना सिटी, लंबे समय से छात्रों की परीक्षा नहीं होने के कारण से पारा मेडिकल छात्रों को भविष्य अंधकारमय लग रहा था। कारण कि इस वर्ष स्वास्थ्य विभाग में 46 हजार से अधिक पदों पर नियुक्तियां होनी हैं। ऐसे में छात्रों को काफी उम्मीद थी। परीक्षा की तिथि प्रकाशन होने के कारण बिहार के पारा मेडिकल छात्रों में खुशी है। स्वास्थ्य विभाग के अंतर्गत गठित कमेटी द्वारा इन छात्रों का परीक्षा होना है। इसे लेकर पारा मेडिकल छात्र संघ का अध्यक्ष विशाल कुमार ने पारा मेडिकल छात्र संघ की विशेष धन्यवाद एवं आभार जताया है।

प्रदूषण विभाग की टीम ने कारखाना में की जांच-पड़ताल

पटना सिटी (प्राकि)। मालसलामी थाना क्षेत्र के नुरुद्दीनगंज में चल रहे तीन नमकीन फैक्ट्री की जांच-पड़ताल प्रदूषण विभाग की टीम ने की। वरीय अधिकारियों के निदेश पर जांच को पहुंची टीम के वहां पहुंचने से अफरा-तफरी की स्थिति मच गयी। टीम में शामिल लोगों ने बताया कि घनी आबादी में संघर्षाए रहे कारखाना को हटाने के लिए नोटिस निर्गत किया जाएगा। इसके बाद भी फैक्ट्री को नहीं हटाया जाएगा, जब इसके खिलाफ कार्रवाई होगी। टीम के पदाधिकारी ने कहा कि मानक के अनुकूल फैक्ट्री का संचालन हो, इसके लिए जरूरी जांच भी की जाएगी।

इंडियन चेस्ट सोसाइटी बिहार चैप्टर ने पटना में किया बिपकॉन - 2024 का आयोजन

पल्मोनरी चिकित्सा के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित करेगा बिपकॉन - 2024: मंगल पांडेय

प्रातःकिरण संवाददाता

पटना : इंडियन चेस्ट सोसाइटी, बिहार चैप्टर द्वारा स्थानीय ज्ञान भवन में दो दिवसीय सातवें राष्ट्रीय सम्मेलन बिपकॉन - 2024 का भव्य शुभारंभ किया गया। इस कार्यक्रम में देशभर के चेस्ट रोग विशेषज्ञों ने एकजुट होकर पल्मोनरी चिकित्सा के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित करने को लेकर चर्चा की। कार्यक्रम आयोजन समिति के डॉ. प्रशांत कुमार सिंह, डॉ. दीपेंद्र कुमार राय, डॉ. पवन कुमार अग्रवाल, डॉ. सुधीर कुमार, डॉ. आशीष डी सिन्हा, डॉ. वैभव शंकर, डॉ. प्रवीण कुमार शाही व डॉ. प्रणय विनोद ने आगम अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि बिहार सरकार के स्वास्थ्य एवं कृषि मंत्री मंगल पांडेय, विशिष्ट अतिथि डॉ. सत्यजीत कुमार सिंह, डॉ. प्रो. विजय प्रकाश, डॉ. बिभा सिंह, डॉ. रश्मि सिंह, सोसाइटी संरक्षक डॉ. कमलेश तिवारी, डॉ. ए.एस सिंह व डॉ. डी पी सिंह के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर देशभर से 500 से अधिक चिकित्सक शामिल हुए। आयोजन समिति के डॉ. प्रशांत कुमार सिंह, डॉ. दीपेंद्र कुमार राय, डॉ. पवन कुमार अग्रवाल, डॉ. सुधीर कुमार, डॉ. आशीष डी सिन्हा, डॉ. वैभव शंकर, डॉ. प्रवीण कुमार शाही व डॉ. प्रणय



विनोद ने संयुक्त रूप से बताया कि इस दो दिवसीय कार्यक्रम के तहत देशभर से आए हुए 12 से अधिक वक्ता 15 से अधिक साइंटिफिक सेशन और 8 से अधिक कार्यशाला के माध्यम से चिकित्सकों को नई चिकित्सा पद्धति और तकनीक से अवगत कराएंगे। उन्होंने बताया कि आज के कार्यक्रम में डॉ. नितेश गुप्ता द्वारा ईबस के ऊपर आरंभिक भाषण दिया गया जबकि बिहार ओपेन स्पेक्ट्रा हॉस्पिटल के डॉ. श्याम कुण्डन द्वारा ईबस टीबीएनए का लाइव प्रसारण किया गया। उन्होंने कहा कि ब्रॉकोस्कोपी, थोरोस्कोपी, स्लीप मेडिसिन थैरेपी, फेफड़े के अल्ट्रासाउंड इको के उपयोग पर

विभिन्न कौशल विकास और प्रशिक्षण मॉड्यूल पर आज चर्चा हुई है जो सम्मेलन में शामिल हुए चिकित्सकों के लिए विशेष रूप से फायदेमंद साबित होगा। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने कहा कि यह न केवल बिहार, बल्कि पूरे देश के लिए गर्व का क्षण है कि हमारे राज्य में इतने वरिष्ठ और विशेषज्ञ चिकित्सक और वैज्ञानिक एकत्र हुए हैं। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम पल्मोनरी चिकित्सा के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित करेगा। ऐसे सम्मेलन न केवल चिकित्सकों और वैज्ञानिकों को नवीनतम शोध और तकनीकों से अवगत कराते हैं, बल्कि उन्हें उन उपचारों और तरीकों पर भी चर्चा करने का अवसर प्रदान करते हैं। उन्होंने कहा कि हमें उम्मीद है कि यहां जो ज्ञान और अनुभव साझा किए जाएंगे, वे पल्मोनरी चिकित्सा के इलाज में नए आयाम बढ़ेंगे। मुझे विश्वास है कि बिपकॉन - 2024 सम्मेलन न केवल बिहार, बल्कि पूरे देश के लिए एक मील का पत्थर साबित होगा।

सद्गुरु कबीर ने पढ़ाया सत्य, अहिंसा और एकता का पाठ- महंत ब्रजेश मुनि



प्रातःकिरण संवाददाता

फतुहा। मोटापुर स्थित कबीर पंथी आश्रम कबीर साईं मंदिर में साप्ताहिक सत्रों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महंत ब्रजेश मुनि महाराज ने सद्गुरु कबीर साहेब का उपदेश बताते हुए कहा कि... जीव मत मारो

बापुरा, सबका एकै प्राण. हत्या कबहू न छूटि है, जो कोटिन सुनो पुराण। सद्गुरु कबीर ने संपूर्ण समाज को सत्य, अहिंसा, एकता, आध्यात्मिकता का पाठ पढ़ाया। उन्होंने कहा यदि तू उद्धार चाहता है तो जीवों पर दया कर आत्म पूजा को आत्मा में धारण करने का मार्ग बताया। सद्गुरु भक्ति के समान

पालीगंज में मुखियापति को गोली मारने वाला शूटर नोएडा से हुआ गिरफ्तार

प्रातःकिरण संवाददाता

पालीगंज के सिगोड़ी बाजार में कुछ दूरी पर मुखियापति को गोली मारने वाला शूटर को एसटीएफ तथा सिगोड़ी थाने की पुलिस दिल्ली के नोएडा से गिरफ्तार कर लिया। जिसकी जानकारी शनिवार को पालीगंज डीएसपी प्रीतम कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान दिया है। प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान पत्रकारों से मुख्यातिब होते हुए पालीगंज डीएसपी प्रीतम कुमार ने बताया कि बीते 27 अगस्त पालीगंज प्रखण्ड के सिगोड़ी थाना अंतर्गत सिगोड़ी बाजार में घर से कुछ दूरी पर स्थानीय मुखिया सुबेदा खानून के पति मो. शहजाद आलम को गर्दन में गोली मारकर जख्मी कर दिया गया था। जिसकी प्राथमिकी मुखिया सुबेदा खानून ने अज्ञात के खिलाफ सिगोड़ी थाने में दर्ज कराई थी। जिसपर कार्यवाही करते हुए सिगोड़ी

पुलिस ने मानवीय तथा तकनीकी अनुसंधान कर पूर्व में ही 30 अगस्त को एक अपराधी अफरोज आलम को गिरफ्तार कर जेल भेजी थी। उसी के बयान के आधार पर नौबतपुर निवासी कमसुद्दीन अंसारी के 22 वर्षीय पुत्र फैजल उर्फ किट्टू उर्फ फैजल निजाजी को अभियुक्त बनाया गया था। जिसकी गिरफ्तारी को लेकर



लगातार छापेमारी की जा रही थी। वहीं किट्टू उर्फ निजाजी पर 25 हजार रुपये इनाम की भी घोषणा कराई गई थी। इस दौरान पता चला कि अभियुक्त फैजल उर्फ किट्टू दिल्ली के नोएडा में रह रहा है। जिसके बाद सूची पुलिस तथा एसटीएफ की मदद से किट्टू उर्फ निजाजी को दिल्ली स्थित नोएडा से गिरफ्तार किया गया। पूछताछ के

दौरान किट्टू उर्फ निजाजी ने बताया कि सिगोड़ी निवासी किट्टू के मामा स्वाब अनवर उर्फ सोनू के कहने पर मुखियापति सहजाद आलम किट्टू को दो बार जेल भेजवाया था और किट्टू के बदन को आंगन बाड़ी में नौकरी नहीं होने दिया था। जिससे नाराज किट्टू ने नौबतपुर थाना के परसा गांव निवासी अखिलेश कुमार के पुत्र अमन राज से हथियार लेकर सिगोड़ी आया था। जहां रेकी कर मुखियापति मो. शहजाद आलम को गोली मारा था। वही घटना को अंजाम देने के बाद किट्टू उर्फ फैजल निजाजी ने अमन के आदेशों के साथ पटना भाग निकला था। जहां से यह दिल्ली चला गया था। किट्टू उर्फ फैजल निजाजी उज्वल सिंह गिरोह का शूटर है जिसके खिलाफ नौबतपुर थाने में चार तथा बिहटा थाने में एक प्राथमिकी दर्ज है। वही अन्य अपराधियों की तलाश जारी है।

पालीगंज एसडीपीओ ने खोए मोबाइलों को बरामद कर स्वामियों को सौंपा



प्रातःकिरण संवाददाता

मोबाइल मालिकों में पालीगंज थाने के सिकंदरपुर गांव निवासी राजमणि देवी, पालीगंज थाने के लखपुर गांव निवासी मनीष रंजन, पालीगंज थाने के निरखपुर टोला गांव निवासी गुड्डू कुमार, पालीगंज थाने के घंहरा गांव निवासी मुन्ना कुमार, सिंगोड़ी थाने के सोहन बिगहा गांव निवासी नवलेख कुमार, विरम थाने के अखियारपुर गांव निवासी आकाश कुमार तथा नौबतपुर थाने के टटवां गांव निवासी सुधीर कुमार शामिल हैं। उन मोबाइल मालिकों को प्रहान है कि पालीगंज एसडीपीओ के प्रहान से ही मुझे अपना मोबाइल मिल पाया है।

दानापुर खगोल नगर के अंतर्गत शनिवार को ईस्ट सेंट्रल रेलवे भारत स्काउट्स एंड गाइड्स के पांच दिवसीय सातवीं जिला रैली का समापन हुआ। ई सी रेलवे सीनियर सेकेंडरी स्कूल में आयोजित इस रैली के दौरान स्काउट्स गाइड्स के बच्चों द्वारा एक से बढ़ कर एक रंगारंग कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी गई। जिसे देख कर दर्शक झूम उठे और तालियों की गड़गड़ाहट से कार्यक्रम स्थल गूंज उठा। रैली के दौरान कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य अतिथि श्री शिव कुमार प्रसाद, प्रधान मुख्य वाणिज्य प्रबंधक, ई सी रेलवे हाजीपुर एवं विशिष्ट अतिथि श्री जयंत चौधरी, मंडल रेल प्रबंधक, दानापुर रेल मंडल और श्रीमती शालिनी चौधरी, अध्यक्ष महिला कल्याण संगठन, दानापुर ने कार्यक्रमों की खूब सराहना की साथ ही इस बेहतर और सफल आयोजन के लिए स्काउट गाइड के जिला आयुक्त सह वरीय मंडल कार्यालय अधिकारी, दानापुर श्री अशोक कुमार

स्काउट्स एंड गाइड्स के बच्चों द्वारा एक से बढ़कर एक रंगारंग कार्यक्रमों की प्रस्तुति



प्रातःकिरण संवाददाता

सहित आयोजन समिति की भूरी भूरी प्रशंसा की और बधाई दी। इस पांच दिवसीय जिला रैली में कुल छः ग्रुप ने हिस्सा लिया। जिसमें आर्यभट्ट ओपेन ग्रुप, शिवाजी ओपेन ग्रुप, सरोजिनी नायडू ओपेन ग्रुप, मद्र टेरेसा ओपेन ग्रुप, इंदिरा गांधी ओपेन ग्रुप एवं ई सी रेलवे सीनियर सेकेंडरी ग्रुप शामिल थे। इस रैली में विभिन्न प्रतिनोगिताएं आयोजित की गईं। जिसमें फिजिकल डिम्पले, फोक डॉल्स, मार्च पास्ट, कैम्प क्राफ्ट, बॉल पेंटिंग, रंगोली एवं फूड प्लाजा आदि प्रतिनोगिताएं

शामिल थी। जिसमें आर्यभट्ट ओपेन ग्रुप ओवर ऑल चैंपियन बना जबकि रनअप सरोजिनी नायडू ओपेन ग्रुप रहा। रैली में कार्यक्रम में दानापुर रेल मंडल के सभी शाखा अधिकारी एवं महिला कल्याण संगठन की सभी सदस्याएं मौजूद थीं। इस जिला रैली में स्काउट्स एंड गाइड्स के करीब ढाई सौ सदस्यों ने हिस्सा लिया। कैम्प फायर कार्यक्रम में धन्यवाद ज्ञापन जिला आयुक्त स्काउट सह सीनियर कार्यालय अधिकारी अशोक कुमार ने किया।

मगवती लक्ष्मी व काली की प्रतिमा का दो-तीन दिनों में करें विसर्जन



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

विसर्जन में अस्त्र-शस्त्र लेकर चलना और आपत्तिजनक व उत्तेजक नारा लगाना मना है। विसर्जन जुलूस में डीजे साउंड बजाना मना है। इसे जाने पर साउंड सिस्टम को जब्त कर सख्त कार्रवाई की जाएगी। बैंड बाजा वाले को निदेश दिया गया कि बैंड के ठेला पर दो साउंड बक्स ही लगाना होगा। सुल्तानगंज थाना क्षेत्र के आठ घाट पर छठ पूजा का कार्यक्रम किया जाएगा। इसमें लॉ कालेज से पथरी घाट तक बरेकडिंग, चौजिंग रूम, गोताखोर, चिकित्सा कैम्प के साथ सभी घाटों पर सेक्टर मजिस्ट्रेट के साथ पुलिस बल की तैनाती रहेगी। बैठक में वार्ड

पाषंद बैजू लाल दास, गणेश कुमार, मधुरंजन कुमार चुनौती, रमेश रजक, अनिल यादव, विश्वनाथ पाण्डेय, मो इरशाद, आलोक बालम, मो फैसल आदि उपस्थित रहे। खाजेकलां थाना में थाना बेचने कहा कि थाना क्षेत्र में जितने भी प्रतिमाएं स्थापित की जाएगी वह रास्ते का अतिक्रमण नहीं करें विधि व्यवस्था बनाए रखने में सहयोग करें। छठ पूजा आस्था का पर्व है, इसमें हर किसी को सहयोग किया जाना चाहिए। दिवाली को स्थापित भवती काली वह श्री लक्ष्मी की प्रतिमाओं का विसर्जन पूजा के दो-तीन दिनों के अंदर कर दिया जाए। बैठक में सभी पूजा समितियों को लाइसेंस के लिए आवेदन करने से लेकर सरकार और जिला प्रशासन के द्वारा जारी गाइडलाइन का अनुपालन करने की बात कही गई। बैठक में मोहम्मद जावेद, सुजीत कुमार कसेरा, संजय कुमार अलबेला, मो पिंकू, फिरोज हसन, विशाल तिवारी, कन्हई पटेल, शारीफ रंजेज, अशोक कसेरी के साथ साथ कई लोग शामिल थे।

छठ पूजा में जगमग होगा गायघाट



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

गायघाट दिनकर पूजनोत्सव के आयोजन को लेकर गायघाट स्थित नर्मदेश्वर महादेव मंदिर में समिति के अध्यक्ष डॉ अजय प्रकाश की अध्यक्षता में शनिवार को बैठक की गई। दिनकर पूजनोत्सव के संयोजक डॉ अजय ने बताया कि नहाय खाय से लेकर पारण तक छठ व्रतियों की सुविधा के लिए समिति के सदस्यों द्वारा सहयोग किया जाएगा। गायघाट के निकट मंच बनाया जाएगा, जहां से हर तह तक की सूचना के साथ-साथ विधि-व्यवस्था एवं पूजन सामग्री वितरण की भी व्यवस्था की जाएगी। उद्घाटन नहाय-खाय के दिन कार्यक्रम

दहेज को ले ब्याहता की हत्या कर शव गायब करने की जतायी आशंका



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

मालसलामी थाना क्षेत्र के पूर्वी नंदगोला के रहने वाले स्व विजय कुमार राय की पत्नी सुनीता देवी ने दहेज के लिए बेटी की हत्या कर शव को गायब किए जाने की आशंका जताई है। थानाध्यक्ष राजकुमार सिंह ने बताया कि ससुराल पक्ष के लोग घर में ताला लगाकर फरार हैं। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। सुमन कुमारी को मां सुनीता देवी ने थाना को दिए आवेदन में कहा है कि पीरस्वरिया के रहने वाले राम इकबाल राय के पुत्र विनय कुमार राय से बेटी की शादी वर्ष 2021 में किया था। उसे वक्त समयस्था के अनुसार करीब एक लाख रुपयों में मोटरसाइकिल, जेवर और अन्य सामान दिया गया था। शादी के कुछ दिनों तक सब कुछ ठीक-ठाक रहा। इसके बाद दामाद विनय राय व ससुराल पक्ष के लोग हाल के दिनों में दहेज के लिए उनकी बेटी को प्रताड़ित कर धमकी भी दे रहे थे। इसकी

पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार ने चलाया बुद्ध स्मृति पार्क और कुम्हार संग्रहालय पटना 4.0 स्वच्छता कार्यक्रम



प्रातःकिरण संवाददाता

पटना । भारत पर्यटन पटना कार्यालय, पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार ने बुद्ध स्मृति पार्क और कुम्हार संग्रहालय पटना में शनिवार को एक विशेष अभियान 4.0 स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया। यह आयोजन युवा टूरिज्म क्लब और टूरिज्म स्टेकहोल्डर्स ऑफ बिहार के सहयोग से पटना में आयोजित किया गया। इस पहल का उद्देश्य पर्यावरणीय स्थिरता को बढ़ावा देना और इन सुंदर पर्यटन स्थलों का आकर्षण बढ़ाना था।

कार्यक्रम के दौरान, देखी पर्यटन स्थलों पर स्वच्छता गतिविधियों की और प्राकृतिक आवासों के संरक्षण, टिकाऊ पर्यटन और सामुदायिक भागीदारी के महत्व के बारे में लोगों में जागरूकता पैदा की। इसके अलावा इस कार्यक्रम के दौरान, देखी अपना देश अभियान के प्रचार के तहत, छात्रों ने कुम्हार संग्रहालय का दौरा किया और प्राचीन मूर्तियों को देखा जिससे वे प्राचीन भारत की समृद्ध कला और संस्कृति से अवगत हुए। इस तरह यह कार्यक्रम बहुत ही सफलतापूर्वक संपन्न किया गया।

पिछली बैठक का निर्णय लागू नहीं, फिर मीटिंग बुलाने की हो रही चर्चा



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

प्रबंधक कमेटी, तख्ता श्री हरिमंदिर की पटना साहिब में राजनीति पूरी तरह से हावी है। महासचिव इंद्रजीत सिंह पर लगातार पत्र के द्वारा हमला किया जा रहा है। इसके पीछे बड़ा कारण है कि उन्होंने पटना के जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह संरक्षक तख्ता श्री हरिमंदिर की पटना साहिब के यहां शपथ पत्र देकर वस्तुस्थिति को रखने का काम किया है। इधर वह पिछले तीन-चार दिनों से पटना साहिब कार्यालय में बैठ कर कार्यों का निष्पादन कर रहे हैं। अध्यक्ष जगजोत सिंह सोही का दिल्ली में केंद्रीय मंत्रियों के साथ पटना साहिब में कॉरिडोर बचाव व पटना साहिब स्टेशन के विकास और कुछ देनों के ठहराव को लेकर बातचीत के बाद लौटना हुआ है। इसके बाद अध्यक्ष और महासचिव के बीच मुद्दों को लेकर बातचीत हुई है। इधर कमेटी के पूर्व महासचिव और सदस्य महेंद्रपाल सिंह हिल्लन ने अध्यक्ष और महासचिव को एक पत्र शनिवार को जारी किया है। इसमें उन्होंने कहा है कि पटना हाईकोर्ट के निर्देश पर 15 सितंबर, 24 को कमेटी की बैठक हुई थी। उसमें बहुमत से लिए

गए निर्णय को लागू करने के लिए अब तक पत्र निर्गत नहीं किया गया है। इससे हट कर आप दोनों के द्वारा फिर प्रबंधक कमेटी की आगामी बैठक बुलाने के लिए विचार-विमर्श किया जा रहा है। इसके लिए महासचिव के द्वारा अध्यक्ष से लिखित रूप में पत्र लिख कर सलाह मांगने की सूचना भी मिली है। यह कहीं से न्यायसंगत नहीं है। यह इस कारण भी कि उक्त संपन्न बैठक में जो निर्णय लिए गए हैं, उसे लागू करने के लिए पत्र निर्गत करने के बाद ही कमेटी की होने वाली अगली बैठक में उस पर विचार-विमर्श कर संसुटि होगी। वहीं श्री हिल्लन ने कहा कि उन्हें जानकारी मिली है कि 10 से 12 नवंबर, 2024 को गुरुद्वारा श्री शीतल कुंड, राजगीर में श्री गुरु नामदेव जी का प्रकाश पर्व मनाए जाने का कार्यक्रम निर्धारित किया गया है।



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

मालसलामी थाना क्षेत्र के पूर्वी नंदगोला के रहने वाले स्व विजय कुमार राय की पत्नी सुनीता देवी ने दहेज के लिए बेटी की हत्या कर शव को गायब किए जाने की आशंका जताई है। थानाध्यक्ष राजकुमार सिंह ने बताया कि ससुराल पक्ष के लोग घर में ताला लगाकर फरार हैं। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। सुमन कुमारी को मां सुनीता देवी ने थाना को दिए आवेदन में कहा है कि पीरस्वरिया के रहने वाले राम इकबाल राय के पुत्र विनय कुमार राय से बेटी की शादी वर्ष 2021 में किया था। उसे वक्त समयस्था के अनुसार करीब एक लाख रुपयों में मोटरसाइकिल, जेवर और अन्य सामान दिया गया था। शादी के कुछ दिनों तक सब कुछ ठीक-ठाक रहा। इसके बाद दामाद विनय राय व ससुराल पक्ष के लोग हाल के दिनों में दहेज के लिए उनकी बेटी को प्रताड़ित कर धमकी भी दे रहे थे। इसकी



पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

सूचना बेटी ने दी थी। 24 अक्टूबर को सुबह दामाद ने मोबाइल पर काल कर कहा कि आपकी बेटी घर पर नहीं है। इस सूचना के मिलने के बाद परिवार के लोग बेटी को खोजने और देखने के लिए ससुराल पहुंचे। जब वहां आए, तो देखा कि घर में ताला बंद है। सभी फरार हैं। जब दामाद को काल किया, तो वह बोला कि सुमन को लेकर आ रहे हैं। इसके बाद उसका भी मोबाइल लगातार स्विक ऑफ देता रहा है। लापता सुमन की मां सुनीता देवी ने आशंका जताई है कि उसकी बेटी की हत्या कर लाश को गायब कर दिया गया है। इसमें दामाद सहित ससुराल पक्ष के अन्य लोगों को आरोपी बनाया गया है। थानाध्यक्ष का कहना है कि पुलिस उसके घर छानबीन के लिए गई थी, मगर ससुराल पक्ष के लोग फरार हैं।

26 अक्टूबर से 8 नवंबर तक प्लेटफॉर्म व बस स्टैंड पर महाअभियान के तहत बनेगा आसानी से कार्ड

दीपावली एवं छठ महापर्व के अवसर पर

आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए लगा स्टॉल : मंगल

प्रत्येक जिला के प्रमुख छठ घाटों पर एवं पंचायतों में चलेगा जन-जागरुकता



अब तक लगभग 1 करोड़ 50 लाख परिवारों एवं 3 करोड़ 57 लाख व्यक्तियों को आयुष्मान कार्ड निर्गत

सरकार ने निःशुल्क इलाज के लिए किए 1730 करोड़ रुपए व्यय

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

दीपावली एवं छठ महापर्व के अवसर पर पात्र लाभार्थियों (यात्रियों) हेतु पटना जंक्शन पर अधिष्ठापित आयुष्मान भार-त-प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेवाई) एवं मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना (एमएम-जेवाई) जागरुकता स्टॉल का उद्घाटन शनिवार को स्वास्थ्य मंत्री मंगल पाण्डेय ने किया। यह विशेष स्टॉल बिहार स्वास्थ्य सुरक्षा समिति (स्वास्थ्य विभाग, बिहार) द्वारा लगाया गया है, जो 26 अक्टूबर से 8 नवंबर 2024 तक आम जनता की सेवा में उपलब्ध रहेगा। कार्यक्रम में बिहार स्वास्थ्य सुरक्षा समिति के मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी शशांक शेखर सिन्हा ने आयुष्मान कार्ड निर्माण की विभिन्न गतिविधियों की जानकारी दी। इस

छठ घाटों एवं पंचायतों में 04 से 08 नवंबर लगाए जाएंगे स्टॉल :

प्रत्येक जिला के प्रमुख छठ घाटों पर एवं पंचायतों में 04 नवंबर से 08 नवंबर तक आयुष्मान कार्ड निर्माण हेतु प्रतिदिन 5 सर्मापित कैम्प/स्टॉल लगाए जाएंगे। प्रतिदिन प्रति कैम्प 500 लाभार्थियों का आयुष्मान कार्ड निर्माण हेतु जिला को निर्देश दिया गया है। सभी प्रखंडों/पंचायतों में माइकिंग द्वारा जागरुकता किया जा रहा है। पटना के विभिन्न प्लेटफॉर्म पर योजना से संबंधित विज्ञापन का प्रसारण भी किया जा रहा है। श्री पांडेय ने बताया कि अब तक लगभग 1 करोड़ 50 लाख परिवारों एवं 3 करोड़ 57 लाख व्यक्तियों को आयुष्मान कार्ड निर्गत किया जा चुका है। राज्य में इस योजना अंतर्गत 586 सरकारी एवं 435 गैर सरकारी अस्पताल (कुल 1021 अस्पताल) सूचीबद्ध किए जा चुके हैं। राज्य अंतर्गत एवं देश के अन्य सूचीबद्ध सरकारी एवं निजी अस्पतालों के माध्यम से इस योजना के अंतर्गत इलाज के लिए अब तक लगभग 13.95 लाख मरीजों के हॉस्पिटल एडमिशन हुए हैं। जिस पर 1730 करोड़ रुपए खर्च हुए हैं। लाभार्थियों को बेहतर उपचार प्रदान करने के लिए सूचीबद्ध अस्पतालों के नेटवर्क को बढ़ाने का प्रयास किया जा रहा है। राज्य के 1.79 करोड़ परिवार का आयुष्मान कार्ड बनाना है। देशभर में 29 हजार अस्पताल आयुष्मान योजना से सूचीबद्ध हैं। जहां लोग जाकर आयुष्मान कार्ड से अपना इलाज निःशुल्क कर सकते हैं। साल 2024 में 2.70 करोड़ कार्ड बनाए गए हैं। इस अवसर पर बिहार स्वास्थ्य सुरक्षा समिति के सीईओ शशांक शेखर सिन्हा, स्वास्थ्य मंत्री के आप्त सचिव अमिताभ सिंह, शैलेश चन्द्र दिवाकर, प्रशासी पदाधिकारी, बिहार स्वास्थ्य सुरक्षा समिति, आलोक कुमार सिंह, जित निरंजन, आलोक रंजन, निदेशक ऑपरेशन, रिटेश कुमार मिश्र, राज्य प्रबंधक - कैपेसिटी बिल्डिंग एवं प्रचार-प्रसार तथा बिहार स्वास्थ्य सुरक्षा समिति के अन्य सभी निदेशक, सभी राज्य स्तरीय प्रबंधक, विधि परामर्शी और सलाहकार उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने दनियावां बाइपास आरओबी का किया उद्घाटन

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पटना जिला के दनियावां में राष्ट्रीय उच्च पथ-30ए (फतुहा-हरनौत बाढ़) पथ परियोजना अंतर्गत दनियावां बाइपास आरओबी का शिलान्यास कर एवं फीता काटकर उद्घाटन किया। उद्घाटन के पश्चात मुख्यमंत्री ने दनियावां आरओबी का निरीक्षण किया और कहा कि इस आरओबी के बन जाने से लोगों को आवागमन में काफी सुविधा होगी। रेलवे गुमटी के कारण पहले यहां अक्सर जाम की समस्या हुआ करती थी। अब इसके शुरू हो जाने से वाहनों का परिचालन सुचारु रूप से होगा। ज्ञातव्य है कि राष्ट्रीय उच्च पथ-30 ए (फतुहा हरनौत बाढ़ पथ) फतुहा से प्रारंभ होकर दनियावां, जैतीपुर मोड़, हरनौत, सकसोहरा होते हुए बाढ़ तक जाती है। इसकी कुल लम्बाई 71.77 किमी है। वर्तमान में 1.17 किमी दनियावां बाइपास का निर्माण रेलवे द्वारा प्रस्तावित रेलवे लाइन के लिए नए आरओबी को समाहित करते हुए पूर्ण कर लिया गया है। दनियावां बाइपास के निर्माण को मुख्य उद्देश्य दनियावां बाजार में स्थित रेलवे फाटक के कारण लगने वाले ट्रैफिक जाम से निराकरण एवं यातायात व्यवस्था को सुगम बनाना है। इस पथ पर आवागमन प्रारंभ होने से पटना जिला तथा



नालंदा जिला के बीच बेहतर संपर्कता हो जाएगी। यह पथ 36.474 किमी पटना जिला तथा 35.30 किमी नालंदा जिला में स्थित है। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव डॉ एम सिद्धार्थ पथ निर्माण विभाग के अपर मुख्य सचिव मिहिर कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव कुमार रवि, पथ निर्माण विभाग के सचिव बी कार्तिक धनञ्जय, आयुक्त पटना प्रमंडल मयंक बरबड़े, बिहार राज्य पुल निर्माण निगम लिमिटेड के अध्यक्ष शोषित कपिल अशोक, जिलाधिकारी डॉ चंद्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक राजीव मिश्रा सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति एवं वरीय अधिकारी उपस्थित थे।

केंद्र और राज्य सरकार पूरी जिम्मेदारी के साथ कर रही काम : दिलीप

राजद एवं कांग्रेस के कई कार्यकर्ता भाजपा में हुए शामिल

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार भूमि सुधार और राजस्व मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल शनिवार को विधानसभा उपचुनाव के प्रचार अभियान के क्रम में रामगढ़ प्रखंड के बड़ौर गांव पहुंचे। यहां उन्होंने देवाधिदेव महादेव के मन्दिर पहुंचकर दर्शन किया और समस्त बिहार की खुशहाली के लिए प्रार्थना की। चुनाव प्रचार के दौरान वे रामगढ़ प्रखंड के बड़ौर गांव के वरिष्ठ नेता श्रीधर तिवारी के पेतु कुनिवास पर स्थानीय लोगों से स्नेहिल मुलाकात की। इस दौरान जनता-जनार्दन ने उन्हें आश्चर्य किया कि उनका पूरा समर्थन भाजपा के साथ है। इस देश के क्रम में भाजपा अध्यक्ष डॉ. जायसवाल ने राजद एवं कांग्रेस के सैकड़ों कार्यकर्ताओं को भाजपा की सदस्यता दिलाई और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस क्रम में परशुराम तिवारी ने भी सैकड़ों समर्थकों के साथ भाजपा



में शामिल हुए। भाजपा अध्यक्ष ने पार्टी में आये लोगों का स्वागत करते हुए कहा कि पार्टी द्वारा सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है। बड़ी संख्या में लोग पार्टी से जुड़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज देश प्रति के पथ पर अग्रसर है। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए केंद्र और राज्य सरकार पूरी जिम्मेदारी के साथ काम कर रही है। देश सहित बिहार में बड़े-बड़े हाईवे बन रहे हैं, एयरपोर्ट बन रहे हैं, मेट्रो कालेज, आईआईटी, स्कूल कॉलेज बन रहे हैं। तो इसके साथ ही उद्योग और रोजगार को लेकर भी अनेक कार्य आगे बढ़ाए जा रहे हैं। सरकार के इस काम में साथ देने के लिए स्थानीय निकायों, ग्राम पंचायत और नगरिकों को भी अपनी भूमिका पर विचार करना होगा। उन्होंने लोगों से रामगढ़ उपचुनाव में एनडीए के प्रत्याशी को विजयी बनाने की अपील किया। उन्होंने कहा कि देश के साथ बिहार को विकसित बनाने के लिए एनडीए की सरकार जरूरी है। उन्होंने भाजपा की सदस्यता लेने वालों का पार्टी में स्वागत करते हुए आशा व्यक्त की कि आपके आने से भाजपा का झंडा और बुलंद होगा।

बदलो बिहार न्याय यात्रा एक बड़े जनांदोलन में हुई तब्दील: दीपकर

बिहार के बच्चे मांगते स्कूल, भाजपा बांटती है त्रिशूल



पटना। विगत 16 अक्टूबर को नवादा से शुरू हुई बदलो बिहार न्याय यात्रा शनिवार को पटना पहुंच गई। 11 दिन पैदल चलकर पटना पहुंचने के पश्चात माले महासचिव का दीपकर भट्टाचार्य ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि बदलो बिहार न्याय यात्रा एक बड़े जनांदोलन में तब्दील हो रही है। नवादा के कृष्णनगर, जहां दलितों की झोपड़ियां जलाई गई थीं, वहां से यात्रा की शुरुआत हुई थी। हिंसुआ, वजीरगंज, मानपुर, गया, टिकारी, कुर्था, किंजर, जहानाबाद, मसौड़ी, नौबतपुर, फुलवारी होते हुए यह यात्रा 250 किलोमीटर से अधिक की दूरी तय करके आज पटना पहुंची है। संवाददाता सम्मेलन में उनके अलावा पदयात्री सह काराकाट सांसद राजाराम सिंह, मिथिला जोन में यात्रा का नेतृत्व कर रहे धीरेन्द्र झा, मगध जोन के प्रभारी अरुण, एमएलसी शशि साहव, अरवल विधायक महानंद सिंह, विधायक दल के उपनेता सत्यदेव राम, पालीगंज विधायक संदीप सौरभ, गोपाल रविदास, रामबलि सिंह यादव, जेएनयूसयू के अध्यक्ष धनंजय आदि उपस्थित थे। मगध जोन की यात्रा के अलावा मिथिला में बेनीपट्टी से विभूतिपुर, चंपारण के भितरवा से मुजफ्फरपुर, सारण में कटैया से छपरा, सांसद राजाराम सिंह के नेतृत्व में सासाराम से विक्रमगंज, बक्सर में मलई बराज तक आदि यात्राएं भी निकलीं। मगध जोन की सहायक यात्रा के रूप में पालीगंज विधायक संदीप सौरभ के नेतृत्व में बिहारशरीफ से जहानाबाद और फिर पालीगंज से दुर्दिनबाजार तथा अरवल विधायक महानंद सिंह के नेतृत्व में बांघे से कुर्था तक यात्राएं निकली गईं। इस प्रकार कुल 25 यात्राएं निकलीं। मुजफ्फरपुर, बांका, पूर्णिया, वैशाली, जमुई, मधेपुरा, सहरसा, भागलपुर आदि जिलों में जिला स्तर पर यात्राओं का

गिरिराज सिंह का मंसूबा नहीं होगा पूरा : माकपा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के इशारे पर केंद्रीय मंत्री निकाल रहे यात्रा

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव रामनरेश पाण्डेय ने केंद्रीय कपड़ा मंत्री गिरिराज सिंह के बयान पर तीखी प्रतिक्रिया दी है। का पाण्डेय ने कहा है कि धर्म की आड़ में राजनीतिक रोटी सेंकने की कोशिश बंद हो। भाकपा त्रिशूल भी एक तरह का हथियार है। गिरिराज सिंह पर्व-त्योहार के समय में जान बूझकर तनाव पैदा कर रहे हैं, लेकिन उनका मंसूबा पूरा नहीं होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के इशारे पर गिरिराज सिंह ने बिहार में हिन्दू स्वाभिमान यात्रा की शुरुआत की है। यात्रा के पहले चरण में गिरिराज सिंह जहां-जहां गए वहां पर साम्प्रदायिक सौहार्द बिगाड़ने की कोशिश की गई। गिरिराज सिंह की पूरी कोशिश दंगा भड़काने की रही है। भाकपा राज्य सचिव ने कहा कि अगले साल

शराबबंदी पर अंनर्गल प्रलाप एक राजनीतिक प्रयोग है : जदयू

कहा- नेता प्रतिपक्ष को एनसीआरबी का डाटा जरूर देख लेना चाहिए



पटना। जदयू प्रवक्ताओं ने एक बार फिर नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव को कठघरे में खड़ा किया है। शनिवार को जदयू प्रदेश कार्यालय में पार्टी के मुख्य प्रवक्ता सह विधानपरिषद निरज कुमार, प्रदेश प्रवक्ता अंजुम आरा एवं हिमराज राम ने प्रेसवार्ता को संबोधित कर राजद पर जमकर हमला बोला। प्रवक्ताओं ने कहा कि बिहार को बन्दाम करने के लिए नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने लोकसभा चुनाव से ठीक पूर्व शराब बनाने वाली कम्पनियों से इलेक्ट्रॉल बोर्ड के रूप में 46.64 करोड़ रुपये लेने का महापाप किया है। शराबबंदी के विषय में उनका अंनर्गल प्रलाप महज संयोग नहीं बल्कि एक राजनीतिक प्रयोग है। आगे उन्होंने कहा कि जहरीली शराब से होने वाली मौत पर राजनीतिक टीका-टिप्पणी करने से पहले नेता प्रतिपक्ष को एनसीआरबी का डाटा जरूर देख लेना चाहिए। राबड़ी देवी शासनकाल 1999-2005 में जहरीली शराब से होने वाली मौत की आंकड़ों के अनुसार पूरे देश में बिहार का स्थान छठा था। वहीं, नीतीश सरकार में जब शराबबंदी लागू नहीं थी तो बिहार आठवें स्थान पर था लेकिन शराबबंदी लागू होने के बाद बिहार तेरहवें स्थान पर आ गया। उन्होंने कहा कि वर्ष 1999 से 2005 तक राजद के शासनकाल में जहरीली शराब से कुल 456 लोगों की मौत हुई थी। प्रवक्ताओं ने कहा कि पड़ोसी राज्य झारखंड में 542 लोगों की जहरीली शराब से मौत हुई और वहीं की मौजूदा सरकार में राजद भी शामिल है लेकिन इस विषय पर उनकी जुबान खामोश क्यों है? प्रवक्ताओं ने एनएफएएस की रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि वर्ष 2004 - 05 में बिहार में शराब दुकानों की संख्या 3 हजार थी जबकि शराब से राजस्व की प्राप्ति 295 करोड़ होती थी। वहीं, 2014 - 15 में शराब दुकानों की संख्या 6 हजार हो गई, परंतु राजस्व की प्राप्ति 4 हजार करोड़ रुपये की गई। साथ ही उन्होंने राजद की तत्कालीन सरकार पर भी राज्य की हेराफेरी का आरोप लगाया। प्रवक्ताओं ने कहा कि नीतीश सरकार में नीतीश कुमार के शासनकाल के दौरान शराब के दुकानों की संख्या 3 हजार से बढ़कर 6 हजार जरूर हुई है परन्तु यह भी सच है कि 2006 से 2015 के बीच बिहार में शराब पीने वाले पुरुषों का अनुपात 34.09 फीसदी से घटकर 28.09 फीसदी हो गया और यह भी सच है कि 1997 से 2005 के बीच राबड़ी देवी के शासनकाल के दौरान बिहार में शराब का सेवन करने वाले पुरुषों का अनुपात 22.04 फीसदी से बढ़कर 34.09 फीसदी की गई थी।

लॉ एंड ऑर्डर में बिहार हाशिए पर : तेजस्वी

पटना। नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव शनिवार को राज्य सरकार पर हमला तेजस्वी ने कहा कि, 20 साल से से बिहार में सबसे ज्यादा शराब में शराब की दुकान खोली गई है। जहरीली शराब से मारे जा रहे हैं। हो या मुजफ्फरपुर हो हर जगह लेकिन सोएम नीतीश या उनके पार्टी की गई है। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि, है, लेकिन सरकार जो है कार्रवाई नहीं कि माफियाओं और कारोबारियों को संरक्षण बिहार संभल नहीं रहा है। तो पूरी तरीके से लॉ एंड ऑर्डर देखें तो बिहार पूरी तरीके से हाशिए पर है।

तेजस्वी ने जदयू प्रवक्ता को मेजा लीगल नोटिस

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

जानकारी राजद प्रवक्ता अरुण यादव ने शनिवार को दी है। दरअसल, कुछ दिन पहले जदयू एमएलसी और प्रवक्ता निरज कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर आरोप लगाए थे, कि तेजस्वी यादव के पिता लालू यादव ने चारा घोटाला किया और जो सैलरी अपने कानूनी सलाहकार के माध्यम से यह नोटिस भेजा। आठ पेज के इस लीगल नोटिस में नेता प्रतिपक्ष ने निरज कुमार के आरोपों को पूरी तरह से झूठा और बेबुनियाद बताया गया है। उन्होंने मानना किए जाने पर 12 करोड़ 10 लाख रुपये क्षतिपूर्ति के तौर पर 10 दिनों के अंदर मांगा है, अन्यथा निरज कुमार के खिलाफ आपराधिक मुकदमा दाखिल कर कानूनी प्रक्रिया शुरू की जाएगी। लीगल नोटिस में न केवल तेजस्वी प्रसाद यादव बल्कि उनके पिता लालू यादव के खिलाफ भी गलतबयानी करने का आरोप लगाया गया है। उक्त

साहित्य सम्मेलन में कवि कमल किशोर वर्मा कमल की तीन पुस्तकों का हुआ लोकार्पण

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



कविता-कहानियां पाठकों का केवल मनोरंजन ही नहीं करती, समाज को शक्ति और प्रेरणा भी देती है। समाज के निर्माण में साहित्य की सबसे प्रमुख भूमिका है। इसीलिए समाज का सबसे प्रतिष्ठित व्यक्ति कवि-साहित्यकार ही है, जो समाज को दिशा देता है। यह बातें शनिवार को बिहार हिन्दी साहित्य निदेशालय के माध्यम से वाणिज्यिक मशरूम उत्पादन इकाई के स्थापना के लिए 50 प्रतिशत अथवा 10 लाख रुपए प्रति इकाई, मशरूम स्मॉन निर्माण के लिए 7.50 लाख रुपए इकाई के स्थापना के लिए 10 लाख रुपए प्रति इकाई की व्यवस्था की गई है। साथ ही, झोपड़ी में मशरूम उत्पादन के लिए 89.75 हजार रुपए की व्यवस्था की गई है। साथ ही, मशरूम किट के लिए 54 रुपए प्रति इकाई (90 प्रतिशत) का प्रावधान किया गया है।

बांकेबाजार की महिलाओं द्वारा मशरूम उत्पादन में नया तरीका : संजय

महिलाएं नित्य नये तरीके से मशरूम का कर रही उत्पादन

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



गया जिला-तर्गत बांकेबाजार की महिलाएं नित्य नये तरीके से मशरूम का उत्पादन कर रही हैं। इसके तहत अब ऑपेस्टर मशरूम के लिए बार बार पॉलीथीन का उपयोग न कर एक बार में एक प्लास्टिक बाट्टी क्रय कर उसमें ही अच्छा उत्पादन प्राप्त कर रही हैं।

मशरूम उत्पादन की विधि :

प्लास्टिक बाट्टी में पांच किलो गर्म पानी से उपचारित भूसा रखकर उसमें मशरूम बीज छिड़क देते हैं। एक बार में एक बाट्टी से पांच से सात किलो मशरूम उत्पादित हो जाता है। इसे तोड़कर पुनः बाट्टी में भूसा रीफिलिंग करते हैं। महिलाएं इससे अच्छी आय प्राप्त कर रही हैं तथा प्लास्टिक के अनावश्यक उपयोग से बच रही हैं।

मशरूम उत्पादन के लाभ :

गर्म पानी से भूसा उपचारित होने के कारण इससे उत्पादित मशरूम जैविक होते हैं। कुछ बड़े मशरूम उद्यमी इन बाट्टियों को अपने प्लांट में भी स्थापितसपदक की सुविधा उपलब्ध कराते हैं। इनमें माईसिलियम आये रहने के कारण सात दिनों में ही इससे मशरूम तैयार हो जाता है।

मशरूम उत्पादन में देश में पहले स्थान पर :

कृषि विभाग के सचिव संजय कुमार अग्रवाल ने कहा कि बिहार मशरूम उत्पादन में देश में पहले स्थान पर है। मशरूम उत्पादन में महिलाओं का योगदान सराहनीय है। मशरूम उत्पादन न केवल किसान परिवार

पैक्स निर्वाचन को लेकर प्रभारी जिलाधिकारी ने सभी कोषांगों एवं निर्वाचन पदाधिकारियों के साथ की बैठक

सभी कोषांगों को समयबद्ध ढंग से अपने कार्यों के निष्पादन का दिया निर्देश

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा कार्यालय। बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार, बिहार, पटना द्वारा प्राथमिक कृषि साख समिति (पैक्स) के निर्वाचन हेतु अधिसूचना जारी कर दी गई है। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार सारण जिला के 277 फैक्सों का निर्वाचन 05 चरणों में संपन्न कराया जाएगा। पैक्स निर्वाचन के प्रथम चरण में महोदया, अमनौर, तरैया, मकेर एवं लखलादपुर प्रखंड में 26 नवंबर 2024, द्वितीय चरण में झुआपुर, मशरख, पानापुर, गड़खा एवं रिविलगंज प्रखंड में 27 नवंबर 2024 को मतदान होगा। तृतीय चरण में सोनपुर, दरियापुर, परसा एवं बनियापुर प्रखंड में 29 नवंबर 2024, चौथे चरण में मांझी, एकमा, जलालपुर एवं नगरा प्रखंड में 01 दिसंबर 2024 एवं पंचम चरण

में छपरा सदर एवं दिघवारा प्रखंड में 3 दिसंबर 2024 को मतदान होगा। सभी चरणों में पैक्स निर्वाचन के उपरांत उसी दिन अथवा उसके अगले दिन मतगणना कार्य संपन्न करा लिया जाएगा। जिला निर्वाचन पदाधिकारी (सोस0) द्वारा पैक्स चुनाव को स्वच्छ, स्वतंत्र, शांतिपूर्ण एवं भयमुक्त वातावरण में संपन्न कराने हेतु जिला स्तर पर 17 कोषांगों का गठन किया गया है। जिसमें कार्मिक कोषांग, प्रशिक्षण कोषांग, मतपेटिका कोषांग, सामग्री कोषांग, वाहन कोषांग, ब्रज गृह-सह-मतगणना कोषांग, विधि व्यवस्था-सह- सेक्टर प्रबंधन कोषांग, आदर्श आचार संहिता कोषांग, निर्वाचन न्याय लेखा कोषांग, मतपत्र कोषांग, मन निर्देशन कोषांग, प्रेक्षक कोषांग, मीडिया कोषांग, डिजिटल वीडियो कैमरा आई.टी. कोषांग, जिला निर्वचन कक्ष-सह-



हेल्पलाइन कोषांग, जन शिकायत कोषांग एवं जिला निर्वाचन कोषांग शामिल हैं। शनिवार को प्रभारी जिलाधिकारी सह उपविभागाध्यक्ष आलु क यतेंद्र कुमार पाल ने सभी कोषांगों के नोडल पदाधिकारियों एवं पैक्स निर्वाचन पदाधिकारियों (प्रखंड विकास पदाधिकारी) के साथ बैठक किया।

दो बार प्रशिक्षण देने का निर्देश दिया गया। प्रत्येक मतदानकेंद्र पर तीन मतपेटियों के हिसाब से मतपेटियों के लिये आवश्यक तैयारी करने को कहा गया। वाहनों की आवश्यकता का आकलन पूर्व में ही सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। सेक्टर दंडाधिकारी एवं पीसीसीपी बनाने हेतु तैयारी करने को कहा गया। अन्य सभी कोषांगों को समयबद्ध ढंग से अपने आवंटित कार्यों का निष्पादन सुनिश्चित करने को कहा गया। पैक्स निर्वाचन के लिए निर्वाचन पदाधिकारी के रूप में प्राधिकृत सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों को प्रखण्ड स्तर पर भी सभी आवश्यक कोषांगों का गठन सुनिश्चित करने को कहा गया। बैठक में बंदोबस्त पदाधिकारी, सहायक समाहर्ता, विभिन्न कोषांगों के नोडल पदाधिकारी एवं वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सभी सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी जुड़े थे।

संक्षिप्त खबरें

पुर्व उप प्रमुख के पति सह जन सुराज के नेता गिरफ्तार

प्रातः किरण, संवाददाता

चनपटिया एसपी डॉ शौर्य सुमन के निर्देश पर जिले में चल रहे फरार अभियुक्तों तथा अपराधियों के धर पकड़ के लिए एसडीपीओ सदर विवेक दीप के नेतृत्व में चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत मनुआपुल पुलिस ने चनपटिया प्रखंड के पूर्व उप प्रमुख के पति सह जन सुराज के नेता राजकिशोर चौधरी को उसके घर लोकायत से शुरुकार को गिरफ्तार कर लिया। जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष नरेश कुमार ने बताया कि सरकारी काम में बाधा डालने तथा बिजली विभाग के जेई के दुर्व्यवहार करने का नामजद आरोपी हैं। जिसे गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेजा जा रहा है।

सोई किशोरी हुई सर्पदंश की शिकार

प्रातः किरण, संवाददाता

बगहा। वाल्मीकिनगर स्थित जलसंधान विबजण के ई टाइप कालोनी निवासी राहुल कुमार श्रीवास्तव की 16 वर्षीय पुत्री को सोई अक्सर में सांप ने दंश कर लिया। पिता राहुल कुमार ने बताया कि सुबह के करीब 5 बज रहे होंगे तभी बेटी सगुन ने आवाज लगाई हमलोग दौड़ कर दूसरे कमरे में सोई बेड के पास पहुंचते तो देखा कि वह पर पकड़कर रो रही है इसके पेर में दांत के दो निशान देखकर सांप के काटने की आशंका हुई। आनफ्रानन में मेडिकल उपचार के लिए सगुन को तुरंत नेपाल के त्रिवेणी स्थित मिलेटो कैम्प लेकर गए। जहां डॉक्टरों ने पीड़ित सगुन का उपचार किया और कुछ घंटे उपचार के निगरानी में रखा। डॉक्टर ने बताया कि सांप के काटने का कोई लक्षण नहीं दिखा हा काटने के दांत के निशान जल्द दिखे। बताते की वाल्मीकिनगर में धरत कुछ दिनों से चूहों के काटने की घटना अत्यन्त रूप से बढ गई है। सांप के दंश की तरह ही चूहे के काटने के निशान एक जैसे ही दिखते हैं। बहुरहाल सगुन खतरे से बाहर बताई जा रही है।

खैरा से विश्वस्य व्यक्ति लापता, परिजन चिंतित

प्रातः किरण, संवाददाता

नगरा खैरा थाना क्षेत्र के गोविंदपुर निवासी फुलेना राय के 45 वर्षीय पुत्र अवधेश कुमार राय जो मानसिक रूप से लिपित हैं, 21 अक्टूबर की सुबह से लापता हैं। उनके पुत्र सनी कुमार राय ने खैरा थाना में लिखित आवेदन देकर सूचना दी है कि उनके पिता, जिनका मानसिक संतुलन ठीक नहीं है, सुबह करीब 7:00 बजे शौच के लिए घर से निकले थे, लेकिन अभी तक घर नहीं लौटे हैं। वहीं इस संबंध में खैरा थाना के प्रभारी थानाध्यक्ष छतीशा कुमार ने बताया कि आवेदन प्राप्त हुआ है और पुलिस मामले की जांच कर रही है। उन्होंने कहा कि आसपास के क्षेत्रों में खोजबीन की जा रही है।

खैरा थाना में भूमि विवाद के लिए जनता दरबार का आयोजन

प्रातः किरण, संवाददाता

नगरा खैरा थाना परिसर में शनिवार को भूमि विवाद से संबंधित मामलों के समाधान के लिए जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दरबार की अध्यक्षता कर रहे नगरा सीओ अभिषेक कुमार ने बताया कि इस दौरान भूमि विवाद से जुड़े दर्जनों मामले सामने आए। उन्होंने कई मामलों का मौके पर ही निपटारा किया, जबकि कुछ मामलों में अगले जनता दरबार में दोनों पक्षों को बुलाकर सुनवाई करने का निर्णय लिया गया

विद्यालय में एक पेड़ मां के नाम अभियान में पौधारोपण, पर्यावरण संरक्षण का दिया संदेश

प्रातः किरण, संवाददाता

नगरा प्रखंड क्षेत्र के उन्नत मध्य विद्यालय लोहा छपरा में पटना उच्च न्यायालय के निदेशानुसार छपक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत आम का पौधा लगाया गया। इस अभियान का उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण और समाज में वृक्षारोपण को बढ़ावा देना है। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव सह अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी एवं जिला शिक्षा पदाधिकारी के पत्र के निर्देशानुसार पौधारोपण का यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। वहीं इस अवसर पर विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यक्ष विजयेंद्र कुमार विजय ने बताया कि अभियान के माध्यम से बच्चों में पर्यावरण के प्रति जागरूकता बढ़ाने का प्रयास किया जा रहा है। कार्यक्रम में शिक्षक प्रमोद कुमार सिंह, गणेश कुमार, रामेश्वर सिंह चौहान, आसिफ अली, मुकेश कुमार, राजेश्वर राय, रेखा कुमारी, रणु कुमारी, आंचल देवी आदि थीं।

लियो क्लब के द्वारा दीप सज्जा प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा: सामाजिक संगठन लियो क्लब छपरा टाउन के द्वारा छपरा शहर के एसडीएस पब्लिक स्कूल में दीप सज्जा रंगोली, अवीर रंगोली और काई मेकिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल के बच्चे, बच्चियों के द्वारा एक से बढ कर एक दीयो पर रंगों से कलाकृति बनाया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य अरुण सिंह और डॉ राकेश सिंह ने किया। वहीं लियो आशुतोष पांडेय ने कार्यक्रम की अध्यक्षता किया। वहीं लियो राजनंदनी ने बताया की दीप सज्जा प्रतियोगिता कराने का उद्देश्य बच्चों के अंदर छुपे प्रतिभा को उजागर करना होता है। छात्र-छात्राओं ने दीपावली के अवसर पर हानिकारक पटाछे नहीं जलाने व उनसे होने वाले नुकसान पर विचार व्यक्त किया। छात्र-छात्राओं ने सुंदर व आकर्षक रंगोली बनाने के साथ-साथ आकर्षक कार्ड तथा भारतीय संस्कृति पर आधारित दीपों को सजाकर लायंस सदस्यों का मन मोह लिया।

बाढ़ विभिषिका से विस्थापितों की पीड़ा को दिखाया है अभिषेक ने अपने छठ गीत कई छंद के बरतिया में

प्रातः किरण, संवाददाता

लहलादपुर : हमारा बिहार प्रत्येक वर्ष बाढ़ के चपेट में आ जाता है। बाढ़ में लोग जब विस्थापित होते हैं तो उनके साथ उनके सपने उनके अरमान उनके पूजा पाठ त्योहार, उत्सव भी विस्थापित होते हैं। ऐसे में बाढ़ में विस्थापित कर चुके लोगों की व्यथा को बताती हुई अभिषेक भोजपुरिया ने एक छठ गीत बनाई है। इसे गाया है सुप्रसिद्ध लोकगायिका मनीषा श्रीवास्तव ने जिसके बोल हैं कईसे होई छठ के बरतिया जो मनीषा श्रीवास्तव के यूट्यूब चैनल पर रिलिज किया गया है। इस गीत को लोग खूब पसंद कर रहे हैं। इस गीत को लिखा है अभिषेक भोजपुरिया ने व अपने अभिनय से जीवंत किया है अभिषेक भोजपुरिया एवं तान्या सिंह ने। म्यूजिक मोनु सिन्हा का है। वहीं इस गीत का निर्देशक भी अभिषेक हैं।

कुलपति स्वतंत्र है केस करने के लिए : छात्र नेत्री ईशा मिश्रा

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा सदर। आर एस ए के छात्र नेताओं ने शनिवार प्रेस वार्ता कर कहा कि जयप्रकाश विश्वविद्यालय प्रशासन के खिलाफ पिछले एक माह से छात्र हित में संगठन लगातार आंदोलन चला रही है, धरना, प्रदर्शन, अनशन, पुतला दहन, जूता पीलिस, भैंस के आगे बीन बजा कर लोकतांत्रिक ढंग से जितने भी आंदोलन होना चाहिए छात्र हित में लगातार कर रही है।

उसके बावजूद भी विश्वविद्यालय के वर्तमान कुलपति छात्र हित में कोई कार्य नहीं कर रहे हैं। इसलिए विश्वविद्यालय कैंपस में अर्थात् जुलूस निकाला गया। आर एस ए संगठन की जयप्रकाश विश्वविद्यालय के कुलपति विभिन्न माध्यमों से केस करने की धमकी दे रहे हैं। संगठन का कोई भी कार्यक्रम उनके झूठे केस के धमकी से उतरने वाला नहीं है। कुलपति स्वतंत्र है छात्र हित में है। लेकिन छात्रों का कार्य करे, वहीं आर एस ए छात्र

बनियापूर में पशुमैत्री एव पशु टीका कर्मियों का राज्य स्तरीय अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी

प्रातः किरण, संवाददाता

बनियापूर। पशु अस्पताल बनियापूर में पशु मैत्री व पशु टीका कर्मियों ने अपनी मांगों को लेकर अपना अनिश्चित कालीन हड़ताल जारी रखा जहां नियमित सेवा, उचित वेतन, समय पर सभी सुविधाएं, सहित अन्य मांगों का पशु मैत्री मैत्री के द्वारा अपना मांग पत्र सोपा, वहीं सरकार के द्वारा बार बार पशु मैत्री एव पशु टीका कर्मों को पत्र के माध्यम विभाग का अंग

डॉ मजहर किबरिया बने जेपीयू के उर्दू विभाग के विभागाध्यक्ष

छपरा सदर, प्रातः किरण। कुलपति के आदेशानुसार जे पी यू के उर्दू विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ मजहर किबरिया को बनाया गया। उक्त आशय का पत्र जे पी यू के कुलपति डॉ. नारायण दास के द्वारा जारी किया गया है। पत्र के माध्यम से उन्होंने सूचित किया है कि बिहार राज्य विश्वविद्यालय अधिनियम 1976 (अद्यतन संशोधित) के प्रावधानों के तहत और रोटेनशनल हडडिप के लिए बनाए गए कानून के तहत और पत्र संख्या-बीएसयू-26/2008-2155/जीएस (1) दिनांक 30.06.2008 के आलोक में, कुलपति ने प्रो. (डॉ.) मजहर किबरिया, उर्दू विभाग, जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा को तीन साल के लिए एा सेवाविन्युक्ति की तारीख तक जो भी पहले हो, जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा के उर्दू विभाग के विभागाध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया है।

जिला कार्यालय में पूजरे पेंशनर्स एसोसिएशन की मासिक बैठक का हुआ समापन

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा कार्यालय। पूजरे पेंशनर्स एसोसिएशन शाखा छपरा की मासिक बैठक विश्व मोहन सिंह शाखा अध्यक्ष की अध्यक्षता में संपन्न हुई। अध्यक्षीय उद्बोधन में श्री सिंह ने कहा कि गोरखपुर में भारत पेंशनर्स समाज के ए जी एम जो 9-11-2024 को आयोजित है में छपरा से डेलिगेट 8 नवंबर को पहुंच जायेंगे। इसमें देश के कोने कोने से डेलिगेट, प्रत्येक विभाग के शामिल होंगे। सदस्यता बढ़ाने को लेकर भी चर्चा हुई। उम्मीद काई पर भारतीय रेल अंकित करने एवं न्यू आर कोड शीघ्र अंकित करने की आवश्यकता बताई। अठारह महीने के मंहगाई भत्ते के बकाया भुगतान करने की मांग दोहराई। साराशीकरण की राशि के किश्त की कैटौती 10 वर्ष आठ माह के बाद बंद करने के मातृनीय न्यायालय के आदेश को शीघ्र लागू करने एवं



अधिक कटौती की वापसी करने की मांग किया। कार्यकारी अध्यक्ष ओम प्रकाश पराशर ने कहा कि नेशनल इन्क्रीमेंट का भुगतान शीघ्र किया जाए। मानार्थ पास की वैधता एक नवंबर से चार माह होने से संबंधित रेलवे बोर्ड के द्वारा जारी पत्र के बारे में विस्तार से जानकारी दी। शाखा मंत्री मिथलेश कुमार सिंह ने अक्टूबर माह में जन्म दिन वाले सदस्यों को बर्थडे कांई एवं मिष्ठान खिलाकर सम्मानित किया। मुन्नी

डालसा सारण द्वारा एक पेड़ माँ के नाम कार्यक्रम का जेपीयू से किया गया आगाज

संपूर्ण जिला में एक लाख पेड़ लगाने का लक्ष्य

संक्षिप्त वीडियो प्रेजेंटेशन के माध्यम से वृक्षारोपण को किया गया प्रेरित

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा जिला विधिक सेवा प्राधिकार, सारण छपरा के तत्वावधान में सारण जिला प्रशासन और सारण पुलिस के सहयोग से संपूर्ण जिला में एक पेड़ माँ के नाम जयप्रकाश विश्वविद्यालय परिसर में आलाधिकारिणों द्वारा करीब 8 हजार फलदार वृक्ष लगा कर किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश पुनीत कुमार गर्ग, कुलपति जय प्रकाश विश्वविद्यालय प्रो० परमेन्द्र बाजपेयी, प्रभारी डीएम सह डीडीसी यतेन्द्र पाल, सचिव डालसा सारण धर्मेंद्र कुमार पाण्डेय, जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम नीरज कुमार सहायक डीएम शिप्रा द्वारा किया गया और उसकी बाद वृक्षारोपण किया गया।



इस अवसर पर डालसा सारण द्वारा तैयार वृक्षारोपण से संबंधित एक वीडियो प्रेजेंटेशन प्रस्तुत किया गया। वृक्षारोपण महाभियान का लक्ष्य एक लाख तव किया गया है। जिसके तहत जिले के 318 पंचायतों 200 प्रति पंचायत के हिसाब से 63 हजार 600, अकेले जयप्रकाश विश्वविद्यालय परिसर में 4 हजार, छपरा व्यवहार न्यायालय परिसर और जिले के सभी स्कूलों में वृक्षारोपण किया गया। इस मौके पर सचिव जेपीयू डॉ नारायण दास, प्रोग्राम पदाधिकारी आईसीडीएस कुमारी अनुपमा, डीएसपी यातायात बसंती टुडु, चीफ लेड्स पुणेन्द्र रंजन, पैनल अधिवक्ता डॉ० अमित रंजन, डालसा सारण के पीठ लिपिक नजरे इमाम, धर्मेंद्र साह, भातेन्दु त्रिपाठी, जेपीयू के तमाम पदाधिकारी- कर्मी, प्राध्यापक, छात्र-छात्रा मौजूद रहे।

एम्बुलेंस चालक के हड़ताल पर जाने से मरीजों की बढ़ी परेशानी

प्रातः किरण, संवाददाता

मांझी। बिहार चिकित्सा एवं जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के बैनर तले बिहार राज्य 102 आपातकालीन एंबुलेंस महासंघ के आह्वान पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मांझी के भी एंबुलेंस चालक तथा इएमटी अपनी मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले गए हैं। जिससे मरीजों की परेशानी बढ़ गई है। इएमटी प्रभात कुमार, कामता कुमार, मुन्ना कुमार व एम्बुलेंस चालक आनंद कुमार, विशाल कुमार, रंजीत शर्मा, हरिकेश कुमार अभिषेक राज आदि ने बताया कि पिछले कर माह से विभाग ने उनके वेतन का भुगतान नहीं किया है। वेतन नहीं मिलने से हम अपने परिवार को भी ठीक से नहीं चला पा रहे हैं। हम आर्थिक संकट से जूझने को मजबूर हैं। जिसके कारण वे लोग एम्बुलेंस अस्पताल परिसर में खड़ा कर अनिश्चित कालीन हड़ताल पर चले गए हैं। उन्होंने बताया कि हमारी मांग है कि हमें इस आईसी व पीएफ की राशि खाता में जमा करने आदि की मांग है।

एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत किया गया वृक्षारोपण



प्रातः किरण, संवाददाता

दरियापुर स्थानीय प्रखण्ड क्षेत्र में एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत सभी विद्यालयों में आम, अमरूद, नीम, जामुन आदि फलदार एवं छायादार पौधा लगाया गया। वहीं बीआरसी परिसर में भी प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी नीरज चौधरी के द्वारा पौधा लगाया गया इस संबंध में मध्य विद्यालय लोहछा के प्रधानाध्यक्ष रविन्द्र कुमार, उन्नत मध्य विद्यालय सांझा कोठी के प्रधानाध्यक्ष पवन कुमार आदि ने बताया कि इस कार्यक्रम के तहत एक तरफ जहाँ एक साथ अलग अलग स्थानों पर जहाँ हजारों पौधा लगाया गया, वहीं बच्चों के बीच भी पर्यावरण को लेकर जागरूकता बढ़ेगी। उन्हें वृक्षों के महत्व से अवगत कराते हुए अधिक से अधिक पेड़ लगाने तथा उसका देखभाल करने का संदेश भी दिया गया।

वन मंत्री से गुहार के बावजूद 2021 का मुआवजा राशि अबतक नहीं मिला, किसानों में घोर निराशा

प्रातः किरण, संवाददाता

बगहा। बगहा अनुमंडल क्षेत्र के किसानों के फसलों को जंगली जानवरों से हुए नुकसान का अबतक नहीं मिला है फसल मुआवजा राशि जिससे किसानों में घोर निराशा का माहौल बना हुआ है। बताते की वन मंत्री प्रेम कुमार के वाल्मीकिनगर दौरे के दौरान वीडियो किसानों ने वन अधिकारियों के समक्ष जंगली जानवरों द्वारा किए गए फसलों के नुकसान के मुआवजे के लिए गुहार लगाई थी। आश्वासन भी मिला था, लेकिन अबतक नहीं मिला मुआवजा। सन्तपुर निवासी समाजसेवी और किसान नेता केदारनाथ काजी ने बताया कि 2021 से मुआवजे का भुगतान किसानों को नहीं किया गया है। जबकि हमलोग वन मंत्री प्रेम कुमार से मिलकर अपनी व्यथा सुनाई थी। उस समय मौके पर वाल्मीकिनगर विधायक धीरेन्द्र प्रताप उर्फ रिकू सिंह के साथ वन अधिकारी

राज्य स्तरीय विद्यालय खेल-खुद प्रतियोगिता में शामिल होने सारण जिला ताईक्वांडो टीम हुई जमुई जिला के लिए रवाना

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा कार्यालय। बिहार राज्य विद्यालय खेल-खुद प्रतियोगिता जमुई में शामिल होने के लिए आज सारण जिला से ताईक्वांडो के बालक वर्ग अंडर 14 का टीम रवाना हुआ जिसको सारण जिला ताईक्वांडो संघ के संयोजक गौरी शंकर, बिहार प्रदेश मुखिया संघ के महासचिव मनोज कुमार, सारण जिला ताईक्वांडो संघ के कोषाध्यक्ष रविशंकर शर्मा ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। टीम कोच विवेक कुमार और अभिषेक शर्मा के नेतृत्व में दिनांक 27 अक्टूबर से 29 अक्टूबर तक जमुई जिला में अपना मैच खेलेगा। जमुई जिला के खेल भवन सह व्यायामशाला में बिहार राज्य विद्यालय खेल-खुद प्रतियोगिता का आयोजन है जिसमें पूरे बिहार से अंडर 14 बालक वर्ग के ताईक्वांडो खिलाड़ी शामिल होंगे सारण जिला से अंडर 14 बालक वर्ग में शिवम कुमार, आदित्य कुमार यादव, मोहित कुमार, यशवर्धन कुमार, आयुष कुमार, सुंदरम पासवान, कृष्ण कुमार, आदित्य राज शौखर शामिल हैं। टिम कोच विवेक कुमार और अभिषेक शर्मा के नेतृत्व में दिनांक 27 अक्टूबर से 29 अक्टूबर तक जमुई जिला में अपना मैच खेलेगा। जमुई जिला के खेल भवन सह व्यायामशाला में बिहार राज्य विद्यालय खेल-खुद प्रतियोगिता का आयोजन है जिसमें पूरे बिहार से अंडर 14 बालक वर्ग के ताईक्वांडो खिलाड़ी शामिल होंगे सारण जिला से अंडर 14 बालक वर्ग में शिवम कुमार, आदित्य कुमार यादव, मोहित कुमार, यशवर्धन कुमार, आयुष कुमार, सुंदरम पासवान, कृष्ण कुमार, आदित्य राज शौखर शामिल हैं। टिम कोच विवेक कुमार और अभिषेक शर्मा के नेतृत्व में दिनांक 27 अक्टूबर से 29 अक्टूबर तक जमुई जिला में अपना मैच खेलेगा। जमुई जिला के खेल भवन सह व्यायामशाला में बिहार राज्य विद्यालय खेल-खुद प्रतियोगिता का आयोजन है जिसमें पूरे बिहार से अंडर 14 बालक वर्ग के ताईक्वांडो खिलाड़ी शामिल होंगे सारण जिला से अंडर 14 बालक वर्ग में शिवम कुमार, आदित्य कुमार यादव, मोहित कुमार, यशवर्धन कुमार, आयुष कुमार, सुंदरम पासवान, कृष्ण कुमार, आदित्य राज शौखर शामिल हैं। टिम कोच विवेक कुमार और अभिषेक शर्मा के नेतृत्व में दिनांक 27 अक्टूबर से 29 अक्टूबर तक जमुई जिला में अपना मैच खेलेगा।

भारी मात्रा में शराब के साथ दो गिरफ्तार

लहलादपुर: जनता बाजार थाना की पुलिस ने अपने थाना क्षेत्र के शोभीपुर गांव से भारी मात्रा में शराब एवं शराब निर्माण करने वाली शामग्रियों को बरामद करने के साथ दो लोगों को गिरफ्तार भी किया। बरामद सामग्रियों में गैस सिलेंडर, तसला, प्लास्टिक के जर्किंग (डब्बा), ड्रम, चूल्हा आदि शामिल है, जबकि गिरफ्तार लोगों में स्थानीय थाना क्षेत्र के लौआ गांव निवासी विजेन्द्र कुमार तथा शोभीपुर निवासी नीरज कुमार बताये जाते हैं। वहीं एक शराबी भी धराया है जो सिवान जिला के भगवानपुर हॉट थाना क्षेत्र के नदुआ गांव का प्रमोद कुमार बताया जाता है। पुलिस को इस कार्रवाई से क्षेत्रीय शराब कारोबारियों में हड़कंप है।

हत्या के प्रयास मामले में सजा एवं अर्थदंड

प्रातः किरण, संवाददाता

छपरा जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम नीरज कुमार (प्रथम) ने खैरा नगरा (ओपी) थाना कांड संख्या 63/ 2009 के सत्र वाद संख्या 496/ 2009 में महोदया थाना के नेरूआ निवासी अजय राय को अंदर दफा 307 भादवी में 10 साल कठोर सशर्त कारावास एवं दस हजार अर्थदंड अर्थ दंड नहीं देने पर अतिरिक्त छह माह साधारण कारावास की सजा सुनाई है। बताते चले की 27 जून 2009 को थाना के सूचक कादीपुर नवीगंज टोले निवासी कन्हैया राय ने प्राथमिकी की दर्ज कराई थी। जिसमें उन्होंने दशार्थ था कि 27 जून 2009 को वे अपने घर में अपने मिस्त्री को खाना



दीपावली व छठ महापर्व को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित की गई

प्रातः किरण संवाददाता

बिक्रमगंज (रोहतास) : स्थानीय थाना परिसर में शुक्रवार को देर शाम सीओ रजत कुमार वर्णवाल की अध्यक्षता में दीपावली व छठ महापर्व को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक दौरान सीओ श्री वर्णवाल ने सभी सदस्यों का स्वागत करते हुए कहा कि प्रखंड में शांतिपूर्ण व सौहार्दपूर्ण वातावरण में आगामी दीपावली व छठ महापर्व को लेकर प्रशासनिक स्तर पर सभी तैयारियां की जा रही है। स्थानीय प्रशासन द्वारा विधि-व्यवस्था संधारण को लेकर एहतियात सभी आवश्यक



कदम उठाए जाएंगे। उन्होंने आगामी पर्व के दौरान शांति व्यवस्था एवं सौहार्दपूर्ण वातावरण को बनाये रखने के लिए सभी उपस्थित सदस्यों से महत्वपूर्ण सुझाव मांगा। सीओ ने पूजा समिति, शांति समिति के सदस्यों एवं जनप्रतिनिधियों को आश्वासन दिया कि छठ घाट पर प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था, साफ-सफाई, गोताखोर की उपलब्धता, पुलिस बल का आवश्यकता अनुसार प्रतिनियुक्ति, यातायात पर नियंत्रण एवं किसी भी समस्या के निदान के लिए स्थानीय प्रशासन के तत्पर से हर संभव सहायता पहुंचा जायेगा। सीओ ने बेरिफेडिंग की कि छठ घाट पर प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था, साफ-सफाई, गोताखोर की उपलब्धता, पुलिस बल का आवश्यकता अनुसार प्रतिनियुक्ति, यातायात पर नियंत्रण एवं किसी भी समस्या के निदान के लिए स्थानीय प्रशासन के तत्पर से हर संभव सहायता पहुंचा जायेगा। सीओ ने बेरिफेडिंग की कि छठ घाट पर प्रकाश की पर्याप्त

रंग की पट्टिकाओं का अधिष्ठापन, सभी छठ पूजा घाट पर ब्रतियों के लिए चेंजिंग रूम की व्यवस्था, अग्निशामक वाहनों को अलर्ट मोड में रखने, छठ के सभी घाटों पर मेडिकल की व्यवस्था को लेकर दिशा-निर्देश दिया। थानाध्यक्ष ललन कुमार ने कहा कि असाभाजिक व उपद्रवी तत्वों पर पुलिस की पैनी नजर रहेगी। उन्होंने कहा कि विधि- व्यवस्था संधारण को लेकर सभी महत्वपूर्ण एवं संवेदनशील स्थानों पर पर्याप्त संख्या में पुलिस बल को तैनाती की जायेगी। छोटी-छोटी घटनाओं पर भी प्रशासन की पैनी नजर रहेगी। श्री कुमार ने कहा कि असाभाजिक एवं उपद्रवी तत्वों को चिह्नित कर उनपर कड़ी नजर रखी जायेगी। उन्होंने कहा कि अशांति एवं अफवाह फैलाने वाले तत्व चाहे कोई भी हो, उन्हें बख्शा नहीं जायेगा। इस बैठक में सर्वप्रथम शांति समिति के सदस्यों एवं जन प्रतिनिधियों की ओर से दीपावली व छठ पूजा को लेकर कई तरह की समस्याओं को उठाया गया तथा सुझाव भी दिए। जिस पर अधिकारियों ने सभी सुझावों को सुनते हुए उसे हर हल में पूरा करने का आश्वासन दिया। मौके पर नगर परिषद सभापति मनोरंजन सिंह, ईओ जमाल अख्तर अंसारी, मदन वैश्य, मुन्ना सिंह, पूर्व सभापति गुणेश्वर प्रसाद गुप्ता सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

भोजपुर पुलिस की बड़ी उपलब्धि, डकैती कांड के 01 आरोपी एवं अवैध हथियार के साथ एक अभियुक्त गिरफ्तार



प्रातः किरण संवाददाता

आरा। एएसपी परिचय कुमार ने प्रेस वार्ता कर बताया कि संदेश थाना कांड सं0-233/24 दि0-13.08.24 धारा-310(2)/311/109 भां0न्यां0सं0 एवं 27 आर्म्स एक्ट के वांछित / फिरोर अभियुक्त शंभू कुमार यादव पे0-अजय यादव सां0-इकवारी

थाना-सहार जिला-भोजपुर को गुप्त सूचना के आधर पर गिरफ्तार किया गया है। गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि संदेश थानान्तर्गत ग्राम बडिया में कुछ व्यक्ति हथियार लहरा रहे हैं तथा किसी बड़ी घटना को अंजाम दे सकते हैं। इस संबंध में त्वरित कार्रवाई करते हुए थानाध्यक्ष संदेश को आसूचना का सत्यापन, थाना-सहार जिला-भोजपुर को गुप्त सूचना के आधर पर गिरफ्तार किया गया है। गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि संदेश थानान्तर्गत ग्राम बडिया में कुछ व्यक्ति हथियार लहरा रहे हैं तथा किसी बड़ी घटना को अंजाम दे सकते हैं। इस संबंध में त्वरित कार्रवाई करते हुए थानाध्यक्ष संदेश को आसूचना का सत्यापन,

अभियुक्तों को गिरफ्तारी एवं हथियार बरदास्ती हेतु निर्देशित किया गया। उक्त के सत्यापन हेतु थाना की गश्ती गाड़ी ग्राम बडिया पहुंची तथा 01 अवैध देशी कट्टा एवं 01 निन्दा कारतूस के साथ राजेन्द्र यादव पे0-जुगुत जी गुप्ता यादव सां0-बडिया थाना-संदेश जिला-भोजपुर को गिरफ्तार किया गया। इस संबंध में संदेश थाना कांड सं0-306/24 दि0-25.10.24 धारा-25 (1-बी) ए आर्म्स एक्ट अन्तर्गत दर्ज किया गया। आर्म्स एक्ट में बरामद समान जिन्दा कारतूस-01 देशी कट्टा-गिरफ्तार अभियुक्त का नाम व पता :- डकैती में गिरफ्तारी आर्म्स एक्ट में गिरफ्तार कर जेल भेजा गया।

संक्षिप्त खबरें

पुलिस ने भारी मात्रा में बरामद किया शराब

दावथ (रोहतास) शनिवार को पुलिस ने थाना क्षेत्र के मलियाबाग के समीप सेमरी मोड़ के पास कार में रखे शराब के भारी खेप को जप्त किया है। इसकी जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष दावथ कृपाल जी ने बतलाया कि मध्य निषेध इकाई पटना के द्वारा प्राप्त सूचना के आलोक में एक सिल्वर रंग का डि3रल्ल्ट १ ईं इफ01डड 0590 से रॉयल स्टेज 750टछ का कुल 148पीस, रॉयल स्टेज 180एमएल का कुल 122 डू3र3ी शराब, अजय कुमार पिता ब्रह्मराय राय ग्राम धर्मपुर थाना मीनापुर जिला मुफ्फरपुर, राजेश कुमार पे रामधन शर्मा ग्राम शंकर गार्डन थाना बाढादुरग जिला झंझर, अमित कुमार पिता मदन कुमार पंडित ग्राम बुमानिया थाना बादली जिला हरियाणा एवं रंजीत उर्फ पिंठू सहनी पिता सितार्ड सहनी ग्राम निपनी, थाना जिला सीतामढ़ी को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस इस मामले में अग्रतार कार्रवा करवाई कर रही है।

सड़क पार कर रहे किसान को ट्रक ने कुचला इलाज के लिए ले जाने के दौरान हुई मौत



प्रातः किरण संवाददाता

आरा। जिले के कोइलवर थाना क्षेत्र के पटना-बक्सर फोरलेन पर कुल्हड़िया गांव के समीप मवेशी का चारा लेकर सड़क पार कर रहे किसान को विपरीत दिशा से आ रही एक पार्सल ट्रक ने जोरदार टोकर मार दी। इस घटना में किसान बुरी तरह जखमी हो गया। आनन फानन में उसे पीएचसी कोइलवर लाया गया जहाँ से उसे बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल आरा ले जाया गया जहाँ उसकी स्थिती गम्भीर देखते हुए उसे पटना रेफर कर दिया। पटना ले जाने के क्रम में उसकी रास्ते मे ही मौत हो गयी। मृतक की पहचान कुल्हड़िया के नजदीक धनडीहा पंचायत के वार्ड 01 कुबेरचक निवासी सूचित राय के 56 वर्षीय पुत्र महेंद्र राय के रूप में की गई है। घटना के वक्त मृतक खेत से अपने पशु के लिए चारा लेकर आ रहा था और सड़क पार कर रहा था। तभी उल्टी दिशा से आ रहे पार्सल वाहन ने उन्हें टोकर मार दी। जिससे वो गंभीर रूप से जखमी हो गए। आनन फानन में उन्हें पीएचसी कोइलवर लाया गया जहाँ से उन्हें बेहतर इलाज के लिए डॉक्टर ने आरा सदर अस्पताल रेफर कर दिया। वहीं उनकी स्थिती चिंताजनक देखते हुए आरा से भी उन्हें पटना पीएमसीएच रेफर कर दिया। पटना ले जाने के क्रम में उसकी रास्ते मे ही मौत हो गयी। जिससे गुस्साए ग्रामीणों ने शव के साथ पटना-बक्सर फोर लेन को जाम कर प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करने लगे। करीब 3 घंटे जाम के बाद स्थानीय पुलिस के समझाने बुझाने पर जाम समाप्त हुआ।

लिए चारा लेकर आ रहा था और सड़क पार कर रहा था। तभी उल्टी दिशा से आ रहे पार्सल वाहन ने उन्हें टोकर मार दी। जिससे वो गंभीर रूप से जखमी हो गए। आनन फानन में उन्हें पीएचसी कोइलवर लाया गया जहाँ से उन्हें बेहतर इलाज के लिए डॉक्टर ने आरा सदर अस्पताल रेफर कर दिया। वहीं उनकी स्थिती चिंताजनक देखते हुए आरा से भी उन्हें पटना पीएमसीएच रेफर कर दिया। पटना ले जाने के क्रम में उसकी रास्ते मे ही मौत हो गयी। जिससे गुस्साए ग्रामीणों ने शव के साथ पटना-बक्सर फोर लेन को जाम कर प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करने लगे। करीब 3 घंटे जाम के बाद स्थानीय पुलिस के समझाने बुझाने पर जाम समाप्त हुआ।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिला पदाधिकारी उदित सिंह ने की समीक्षा बैठक

प्रातः किरण संवाददाता

सासाराम(रोहतास) : जिले निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी की अध्यक्षता में राष्ट्रीय, राज्यस्तरीय मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के अध्यक्ष, सचिव के साथ निर्वाचक सूची के प्रारूप प्रकाशन के संबंध में बैठक का आयोजन किया गया। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के आलोक में निर्वाचक सूची को शुद्ध एवं अद्यतीकृत करने के उद्देश्य से 01जधवरी 2025 के आधार पर निर्वाचक सूची का प्रारूप प्रकाशन दिनांक 29 अक्टूबर 2024 को किया जाना है। आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार प्रारूप प्रकाशन की तिथि के 28 नवंबर 2024 तक निर्वाचक नामावली में परिवर्द्धन, विलोपन एवं संशोधन के लिए क्रमशः प्रारूप-6, प्रारूप 7 एवं प्रारूप 8 में आवेदन दिये जा सकते हैं। इस प्रकार प्राप्त आवेदनों के निष्पादनोपरांत दिनांक 06 जनवरी 2025 को निर्वाचक सूची का अंतिम प्रकाशन किया जायेगा। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 01 जनवरी के साथ-साथ 01 अप्रैल, 01 जुलाई, 01 अक्टूबर को अर्थात् तिथि के रूप में मान्यता दी गई है अर्थात् यदि कोई व्यक्ति 01 अप्रैल को अथवा 01 जुलाई अथवा 01 अक्टूबर को 18 साल की उम्र पूरी कर लेता है तो वह भी प्रारूप-06 के माध्यम से परिवर्द्धन हेतु आवेदन दे सकेगा। दावा आपत्ति प्राप्त अवधि में निर्वाचक सूची में सभी व्यक्तियों का नाम जोड़ने, विस्थापित तथा मृत व्यक्तियों का विलोपन तथा अशुद्ध



आवेदनों के निष्पादनोपरांत दिनांक 06 जनवरी 2025 को निर्वाचक सूची का अंतिम प्रकाशन किया जायेगा। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 01 जनवरी के साथ-साथ 01 अप्रैल, 01 जुलाई, 01 अक्टूबर को अर्थात् तिथि के रूप में मान्यता दी गई है अर्थात् यदि कोई व्यक्ति 01 अप्रैल को अथवा 01 जुलाई अथवा 01 अक्टूबर को 18 साल की उम्र पूरी कर लेता है तो वह भी प्रारूप-06 के माध्यम से परिवर्द्धन हेतु आवेदन दे सकेगा। दावा आपत्ति प्राप्त अवधि में निर्वाचक सूची में सभी व्यक्तियों का नाम जोड़ने, विस्थापित तथा मृत व्यक्तियों का विलोपन तथा अशुद्ध

प्रविष्टियों के संशोधन हेतु दिनांक 02 नवंबर 2024, 03 नवंबर 2024, 23 नवंबर 2024 एवं 24 नवंबर 2024 को विशेष अभियान दिवस का संचालन किया जायेगा। जिसमें सभी वी0एल0ओ0 उक्त निर्धारित तिथियों को अपने-अपने मतदान केन्द्रों पर कार्यालय अवधि में सभी आवश्यक प्रपत्रों के साथ उपस्थित रहेंगे। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के पूर्व गतिविधि अंतर्गत मतदान केन्द्रों के युक्तिकरण के तहत 207-चेनारी विधानसभा में 03, 208 सासाराम में 02, 209-करगहर में 02 एवं 211-नोखा विधानसभा में 03, कुल 10 नये मतदान केन्द्र बनाये गये हैं। इस प्रकार अब रोहतास जिला में कुल मतदान केन्द्रों की संख्या 2354 से बढ़कर 2364 हो गई है। जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा विधानसभावार मतदान केन्द्रों तथा मतदान केन्द्रस्तरीय

पदाधिकारियों की अद्यतन सूची सभी राष्ट्रीय व राज्यस्तरीय मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के अध्यक्ष और सचिव को उपलब्ध करा दी गई है। वर्तमान में रोहतास जिला के सभी 07 विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में 1179972 पुरुष निर्वाचक, 1082054 महिला निर्वाचक एवं 60 तृतीय लिंग निर्वाचक हैं। इस प्रकार रोहतास जिला का निर्वाचक सूची में लिंगानुपात 917 है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा नामांकन को पारदर्शी, शुद्ध एवं सरल तरीके से संचालित करने सभी को भागीदारी सुनिश्चित करने के उद्देश्य से ऑनलाइन प्रक्रिया अपनाने पर विशेष बल दिया गया है। उक्त बैठक में आम आदमी पार्टी के अरुण केशरी, बहुजन समाज पार्टी के एस0 अमीर एकबाल, भारतीय जनता पार्टी के अशोक साह, कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इण्डिया (मार्क्ससिस्ट) के मो0 सतार अंसारी, इण्डियन नेशनल कांग्रेस के कन्हैया आदि थे।

आरा में पंजाब नेशनल बैंक द्वारा हिंदी माह का समापन समारोह का हुआ आयोजन

आरा। मंडल कार्यालय आरा में राजभाषा समापन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल प्रमुख श्री संदीप डोंगरे के नेतृत्व में की गयी। समारोह में उप मंडल प्रमुख श्री आर. के. राय, मुख्य प्रबंधक श्री शम्भु महतो, मु.प्र. आशीष कुमार, मु.प्र. श्री एस.के.सिन्हा, शरत् प्रमुख, मु.प्र. श्री राजेश कुमार एवं मंडल कार्यालय के स्टाफ सदस्य उपस्थित थे। मंडल कार्यालय आरा में पूरे सितम्बर हिंदी माह का आयोजन किया गया, इस दौरान विभिन्न प्रतियोगिताओं अर्थात् हिंदी टाइपिंग, राजभाषा प्रश्नोत्तरी तथा सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता, वाद-विवाद, सुलेख तथा निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। समापन समारोह में विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर हमारे मंडल प्रमुख ने हिंदी की महत्ता को स्वीकार करते हुए बैंकों में हिंदी को प्रयोग में कैसे लाया जाए इस पर अपने विचार व्यक्त किए तथा समस्त स्टाफ सदस्यों को हिंदी में कार्य करने हेतु प्रेरित किया तथा आंतरिक कामकाज में हिंदी में नोटिंग-ड्राफ्टिंग को बढ़ावा देने हेतु प्रोत्साहित किये वहीं मु.प्र. श्री एस.के.सिन्हा तथा मु.प्र. श्री शंभु महतो ने भी अपने व्याख्यान में हिंदी को जन-जन की भाषा कहा तथा बैंकिंग कारोबार में भाषा के महत्व को स्वीकार समारोह में अनुपालना विभाग से श्री मनोज कुमार, परिचालन विभाग से श्री सुजीत कुमार तथा ऋण विभाग से श्री मनीष कुमार माधव ने कविता पाठ किया।

भारत स्काउट और गाइड रोहतास द्वारा एक दिवसीय हाइक का आयोजन स्काउट गाइड प्रशिक्षण से चरित्रिक निर्माण होता है :डीपीओ

प्रातः किरण संवाददाता

कोचस (रोहतास) : बिहार राज्य भारत स्काउट और गाइड बुद्ध मार्ग पटना जिला रोहतास के तत्वावधान में एक दिवसीय हाइक का आयोजन 25 अक्टूबर 2024को श्री गंगा पासवान अनु जाति उच्च माध्यमिक विद्यालय कोचस, रोहतास में जिला संगठन आयुक्त, स्काउट अरविन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला कार्यक्रम पदाधिकारी रोहतास रविंद्र कुमार उपस्थित हुए, और विशिष्ट अतिथि में प्रधानाध्यापिका विमला कुमारी उपस्थित रहीं। यह कार्यक्रम स्काउट्स और गाइड्स को प्रकृति से जोड़ने, साहसिकता को बढ़ावा देने और सामुदायिक भावना को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से आयोजित किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में सभी स्काउट और गाइड अलग अलग टोली में बिहार का मुख्य भोजन के साथ विभिन्न व्यंजन बनाया इसमें उत्साह के साथ भाग लिया। इस हाइक में प्रतिभागियों को न केवल शारीरिक रूप से सक्रिय रहने का अवसर मिलेगा, बल्कि वे प्रकृति की सुंदरता का आनंद भी ले सकेंगे। इसके साथ ही, यह कार्यक्रम पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का एक महत्वपूर्ण मंच है। इस कार्यक्रम में स्काउट और गाइड के साथ अधिभावकों और समुदाय के सदस्यों

को इस विशेष कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय के स्काउट मास्टर तेज नारायण सिंह, गाइड कैप्टन मधु कुमारी एवं विद्यालय के शिक्षक नरोत्तम चतुर्वेदी, भूपेश नाथ गोस्वामी तथा विद्यालय के शिक्षक शिक्षिका उपस्थित रहे और गुलाब टोली, कमल टोली, रानी लक्ष्मी वाई टोली सूर्यमुखी टोली के रौशनी कुमारी, बेबी कुमारी, मधु कुमारी, करुणा कुमारी, प्रियांशु कुमारी, दुर्गा कुमारी, मोहिनी कुमारी, ज्योति कुमारी, अंजलि पाठक, महात्मा गाँधी, भगत सिंह, शेर टोली के सत्यम पटेल, अमरजीत कुमार, अमित कुमार, मोहित कुमार, गुलशन राज, बादल कुमार, अंकुश कुमार के साथ 60स्काउट गाइड उपस्थित हुए।

सेमिनार सह पत्रकार सम्मान समारोह आयोजित की गई



प्रातः किरण संवाददाता

बिक्रमगंज (रोहतास) : बिक्रमगंज शहर के पटेल नगर स्थित टकसे कार्यालय में सेमिनार सह पत्रकार सम्मान समारोह आयोजित की गई। जिस कार्यक्रम का आयोजन टकसे सर्विस मॉल प्राइवेट लिमिटेड शाखा बिक्रमगंज के जोनल हेड कुमार विशाल की अध्यक्षता में की गई। जानकारी देते हुए बिक्रमगंज शाखा के जोनल हेड कुमार विशाल ने कहा कि भारत सरकार द्वारा डिजिटल इंडिया अभियान के तहत टकसे सर्विस मॉल प्राइवेट लिमिटेड कंपनी में स्मार्ट मोबाइल ग्राहक सेवा केंद्र की शुरुआत की है। जिसका मुख्य उद्देश्य सरकार और जनता के बीच की खाई को कम करना और उनके बीच की समस्याओं को खत्म करना ही मुख्य लक्ष्य है। उन्होंने कहा कि टकसे एप की मदद से अब भारत के हर गांव में स्मार्ट मोबाइल ग्राहक सेवा केंद्र खुलेंगे

अज्ञात चोरों ने की मध्य विद्यालय डिहरा (कन्या) में चोरी, प्राथमिकी दर्ज

काराकाट (रोहतास) : काराकाट थाना क्षेत्र अंतर्गत मध्य विद्यालय डिहरा (कन्या) में अज्ञात चोरों के द्वारा दरवाजा तोड़कर चोरी कर लेने का मामला प्रकाश में आया है। जानकारी देते हुए उक्त विद्यालय की प्रभारी प्रधानाध्यापिका मंजू कुमारी ने बताया कि जब मध्य विद्यालय आई तो देखी की विद्यालय का दरवाजा टूटा हुआ है। तो पाया गया कि विद्यालय से अज्ञात चोरों के द्वारा मोटर, पाइप एवं दो स्टैंड पंखा चोरी कर ली गई है। जिस मामले में अज्ञात चोरों के विरुद्ध स्थानीय थाना में संबंधित मामला में प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। प्रभारी प्रधानाध्यापिका ने बताया कि इसके पूर्व में भी विद्यालय से अज्ञात चोरों के द्वारा चापाकल की चोरी कर ली गई थी। उसके बाद विद्यालय में ये दूसरी बारदात अज्ञात चोरों के द्वारा कर दी गई। इस संबंध में प्रभारी थानाध्यक्ष दया शंकर साह ने बताया कि उक्त विद्यालय में चोरी की घटना को लेकर लिखित आवेदन प्राप्त हुआ है। जिस मामले में कांड दर्ज करते हुए स्थानीय पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

पूर्व प्रमुख की तेरहवीं पर पहुंचे पूर्व मंत्री एवं पूर्व विधायक

दविंथ/रोहतास (रोहतास) प्रखंड के पहले पूर्व प्रमुख जननारायण सिंह की तेरहवीं पर बिहार सरकार में रहे पूर्व उद्योग मंत्री जयकुमार सिंह तथा पूर्व विधायक सुर्यदेव सिंह पहुंचकर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। ज्ञात हो कि संयुक्त प्रखंड वायव्य एवं सुर्यपुर के पहले प्रमुख की निधन लगभग पचासी वर्ष की उम्र में उनके पैतृक गांव दावथ सहादत डिहरा में हुई थी। शनिवार को तेरहवीं का कार्यक्रम किया गया, जिसमें जिला एवं प्रदेश स्तर के की गणमान्य लोग शामिल हुए। पूर्व मंत्री जयकुमार सिंह ने कहा कि प्रमुख साहब एक कर्मठ व्यक्ति थे तो वहीं पूर्व विधायक सुर्यदेव सिंह ने कहा कि प्रमुख साहब एक अभिभावक के रूप में र-हे इस अवसर पर गंगा प्रसाद कुशवाहा, ज्योति कुशवाहा अध्यक्ष उसरी पैक्स, संदेश सिंह मंत्री, गुड्डू तिवारी, मनोज कुमार सिंह, बिडीसी प्रतिनिधि, शिक्षक श्री भवान प्रसाद, प्रमोद कुमार सिंह, मुनु सिंह, विजय सिंह, सचिता सिंह, अरविंद सिंह सहित विभिन्न राजनैतिक दलों के प्रखंड अध्यक्ष, पैक्स अध्यक्ष, सामाजिक कार्यकर्ता एवं क्षेत्र के गणमान्य लोग मौजूद रहे।

छठ महापर्व को लेकर तालाब की साफ- सफाई सहित अन्य कार्यों में तेजी आ गई

काराकाट (रोहतास) : काराकाट प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत देव मार्कण्डेय निज ग्राम में आगामी कार्तिक छठ महापर्व को लेकर तालाब की साफ- सफाई सहित अन्य कार्यों में तेजी आ गई है। साथ ही सूर्य मंदिर व छठ पूजा घाटों के रंग-रोगन का भी कार्य तेजी से चल रहा है। देव मार्कण्डेय गांव से थोड़ी ही दूरी पर सभी गांवियों की पार्किंग की व्यवस्था पूजा समिति की ओर से की जा रही है। जिसमें छठ ब्रतियों को आने व जाने में किसी तरह की कोई भी परेशानी नहीं हो। जिसको लेकर पूजा समिति की ओर से सारे कार्य किए जा रहे हैं। उक्त जगहों पर टेंट, पंडाल, लाइट, पेयजल, चॉजिंग रूम आदि की पूरी व्यवस्था पूजा समिति की ओर से की जापैगी। इसकी जानकारी उक्त गांव के रहने वाले शिक्षक आनंद कुमार सिन्हा ने दी।

वार्ड सदस्यों ने किया प्रशिक्षण का बहिष्कार कहा-3 साल से नहीं मिला कोई विकास फंड



प्रातः किरण संवाददाता

काराकाट (रोहतास) : काराकाट प्रखंड सभागार भवन में आयोजित राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान के तहत हो रहे प्रशिक्षण कार्यक्रम का ग्राम पंचायत के उपमुखिया एवं वार्ड सदस्यों ने बहिष्कार कर दिया। वार्ड सदस्यों ने सरकार और अधिकारियों के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। उपमुखिया अशोक कुमार सिंह ने कहा कि चुनाव होने को तीन साल पूरा होने जा रहा है, लेकिन वार्ड सदस्यों को कोई भी विकास कार्य करने का फंड नहीं मिला। जब सरकार हमें काम करने ही नहीं देगी तो प्रशिक्षण का क्या मतलब। पंचायत के सभी वार्ड सदस्यों ने एक स्वर में कहा कि हम लोगों को वार्ड में जीते तीन साल हो गये, लेकिन

बाल विज्ञान प्रदर्शनी के दो दिवसीय आयोजन का किया गया उद्घाटन

प्रातः किरण संवाददाता

आरा, स्थानीय ज्ञान ज्योति आवासीय विद्यालय में बाल विज्ञान प्रदर्शनी के दो दिवसीय आयोजन का उद्घाटन बड़े धूम-धाम के साथ सम्पन्न हुआ। मुख्य अतिथि स्वरूप पधारो प्रो. रणविजय, भाई ब्रह्मेश्वर, डॉ. एस. के. रूंगटा, डॉ. नीरज, डॉ. कुमार जितेन्द्र, डॉ. सविता रूंगटा, डॉ. अनूपपूर्ण प्रसाद के साथ विद्यालय के निदेशक डॉ. आदित्य बिजय जैन, प्राचार्य डॉ. सीपी जैन, डॉ. हर्षित जैन, अरिहन्त, सिद्ध, जिनवाणी द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। साथ ही आकाश की उंचाईयों को छूने की तमना लेकर खुले आकाश में गुब्बारे छोड़े गये। उद्घाटन समारोह में अतिथियों का स्वागत करते हुए विद्यालय के निदेशक डॉ. आदित्य बिजय जैन ने इस आयोजन की विशेषता पर प्रकाश डालते हुए बताया कि विद्यालय के वर्ग नर्सरी से 12वीं तक के शिालेबस पर आधारित सभी विषयों पर प्रोजेक्ट के माध्यम से विद्यार्थियों द्वारा प्रदर्शन किया जा रहा है। डॉ. जैन का कहना



है कि विज्ञान केवल भौतिकी, रसायन अथवा जीव विज्ञान तक ही सीमित नहीं है बल्कि किसी भी विषय का विशेष ज्ञान ही विज्ञान है। इसके अन्तर्गत विज्ञान के अतिरिक्त, हिन्दी, संस्कृत, समाज विज्ञान, भूगोल, इतिहास आदि सभी विषयों को इस प्रदर्शनी में सम्मिलित किया गया है। वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय के कुलासचिव प्रो. रणविजय ने अपने उद्घोषण में कहा की यह विद्यालय पारस पथर की तरह है। जो भी विद्यार्थी यहां आते हैं वो स्वर्ण रूप में निखर जाते हैं। भोजपुर ही नहीं पूरे शाहाबाद में ज्ञान ज्योति और जिनवाणी मैनेजमेन्ट कॉलेज का सफल संचालन जय की बात है। आज के विज्ञान प्रदर्शनी में विद्यार्थियों की उत्सुकता भी भागीदारी को देखते हुए सुनीता विलियमस और कल्पना

सबसे आवश्यक है। डॉ. रूंगटा ने अभिभावकों से भी अपील किया कि उन्हें अपने बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ सभी प्रकार के क्रिया कलापों में भागदारी अवश्य सुनिश्चित करना चाहिए। प्रो. नीरज सिंह ने कहा कि यहां ज्ञान और कला का अद्भूत संगम देखने को मिल रहा है। विभिन्न विषयों पर बच्चों द्वारा की गई तैयारी की प्रशंसा करते हुए नन्हे बच्चों द्वारा पंचायति राज, मानवाधिकार, उपभोक्ता संरक्षण कानून आदि जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर सार्वजनिक रूप से विद्यार्थियों द्वारा प्रकाश डालना विद्यालय हित, देशहित, समाहित, राष्ट्रहित, नागरिक हित में अति लाभकारी है। डॉ. सविता रूंगटा ने इतिहास का उदाहरण देते हुए बताया कि वैज्ञानिकों की जीवन भर का संघर्ष और सफलता प्राप्त करने पर वह इतिहास बनता है और सदियों तक याद किया जाता है। डॉ. कुमार जितेन्द्र ने प्रदर्शनी का भ्रमण कर कहा कि यहां ज्ञान और विज्ञान का अद्भूत सम्बन्ध है। विद्यालय परिवार द्वारा उत्तम प्रबन्धन किया गया है।

मंत्री डॉ प्रेम कुमार ने गया वन प्रमंडल द्वारा करोड़ों की लागत से गया के 6 पार्कों के सौंदर्यीकरण एवं विकास कार्यों का किया शिलान्यास

प्रातः किरण संवाददाता

गया। डॉ प्रेम कुमार मंत्री, पर्यावरण वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग, बिहार ब्रह्म गया वन प्रमंडल गया अंतर्गत ब्रह्म वन, गया में आयोजित कार्यक्रम में गया वन प्रमंडल गया अंतर्गत 6.4 करोड़ की लागत से गया के 6 पार्कों के सौंदर्यीकरण एवं विकास कार्यों का शिलान्यास, 3.2 करोड़ की लागत से कुल 4 स्थानों पर मृदा एवं भू जल संरक्षण कार्य, अनुसूचित जाति एवं जनजाति समूह के लोगों के उत्थान हेतु कुल 5.5 करोड़ की राशि से साल के पत्तो से प्लेट बनाने की मशीन, सोलर लाइट, चेक डैम, अगरबत्ती बनाने की मशीन, नैपकिन मशीन, महुआ फुल से लड्डू बनाने की मशीन, सिलाई मशीन, मधुमक्खी पालन हेतु बॉक्स,

प्रशिक्षण आदि से संबंधित योजनाओं का शिलान्यास किया गया है। इस दौरान मंत्री ने कहा कि बदलते मौसम एवं गया जिले में वर्षा की कमी के कारण पर्यावरण समस्याएं और गंभीर रूप ले रही हैं। पर्यावरण संरक्षण हेतु हम लोगों को मिलकर काम करना होगा इस वित्तीय वर्ष गया वन प्रमंडल, गया के अंतर्गत वन भूमि पर लगभग 9 लाख पौधे, विभिन्न पथ तटों पर कुल 16700 बांस गैबियन, गया के शहरी क्षेत्रों में कुल 10000 पौधे, 4.64 लाख पौधों का जीविका दीर्घियों में वितरण, 7 लाख पौधे फ्रिज विलेज में वितरण, 80 हजार पौधे विभिन्न विभागों, एजेंसियों, पैरामिलिट्री फोर्सिंग इत्यादि समेत कुल 24 लाख पौधे लगाए गए हैं। गया एवं जहानाबाद जिले के चार



पहाड़ ब्रह्मगोन, प्रेतशिला, रामशिला व दुर्गेश्वरी और जहानाबाद के एक पहाड़ बराबर पर एक लाख सीड बॉल भी फेंके गए हैं। गया एक सूखाग्रस्त जिला है, जलस्तर में वृद्धि हेतु यहां गारलैंड ट्रेच का निर्माण एवं मृदा एवं भू जल संरक्षण कार्य कराए जा रहे हैं। मंत्री द्वारा गया वन प्रमंडल गया में किए गए विकास कार्यों की चर्चा तथा गुरपा वन प्रक्षेत्र के टनकुर्पा एवं फतेहपुर ब्लॉक, गया वन प्रक्षेत्र के दुर्गेश्वरी एवं ब्राम्होनी वन समिति तथा बाराचट्टी वन प्रक्षेत्र के बाराचट्टी ब्लॉक से वन

के लोगों के उत्थान हेतु सुझाव लिए गए हैं। वनक्षेत्रों के समीप रहने वाले अनुसूचित जाति एवं जनजाति समूह के लोगों द्वारा अस्तिचित क्षेत्रों में सिंचाई हेतु वन क्षेत्रों में गारलैंड ट्रेच का निर्माण, आवागमन हेतु वनपथ का निर्माण, मशरूम की खेती हेतु प्रशिक्षण, पत्त बनाने की मशीन आदि उपलब्ध कराने का सुझाव दिया गया जिससे उनलोगों की जीवनशैली बेहतर हो सके। इस कार्यक्रम में एस० सुधाकर भा०व०से०, वन संरक्षक, गया अंचल, गया, शशिकांत कुमार वन प्रमंडल पदाधिकारी, गया वन प्रमंडल, गया, शुभलक्ष्मी ज्योति, सहायक वन संरक्षक, गया वन प्रमंडल, गया, वनक्षेत्रों के समीप रहने वाले अनुसूचित जाति एवं जनजाति समूह के लोग एवं अन्य गणमान्य अतिथी उपस्थित थे।

प्रखंड विकास पदाधिकारी ने बीएलओ के साथ किया बैठक

प्रातः किरण संवाददाता



तरीया। प्रखंड के किसान सभागार भवन में मतदाता पुनरीक्षण कार्य को लेकर बीएलओ को एक बैठक आयोजित की गई बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी विभु विवेक के द्वारा संक्षिप्त मतदाता पुनरीक्षण कार्य को लेकर विस्तृत जानकारी दी गई। बीडीओ ने कहा कि चुनाव संबंधित कार्य अति महत्वपूर्ण होता है जिसकी सफलता बीएलओ के कार्य पर निर्भर होता है इसलिए इस कार्य को निर्धारित समय सीमा के तहत संपन्न कराना आपकी जिम्मेदारी बनती है। इस कार्यक्रम के तहत मतदाता सूची में नए नाम जोड़ने, सुधार करने तथा मृत व्यक्तियों के नामों को विलोपित करने का कार्य किया जाएगा इसके साथ ही उन्हें अन्य दिशा निर्देश

दिए। बीएलओ ने मानदेय का भुगतान करने की बात कही तो बीडीओ ने जल्द भुगतान करने का आश्वासन दिए। उक्त बैठक में बीएलओ संजीव कुमार सिंह, चंद्रकेत राम, राजेश राय, विजय कुमार, सुशील पासवान, शिव नारायण राम, धर्मेश राम, अशोक कुमार सिंह, अनिल यादव, ओमप्रकाश गुप्ता सहित अन्य उपस्थित थे।

उत्पाद विभाग ने 31 कार्टून विदेशी शराब किया जब्त, एक गिरफ्तार

गिरफ्तार टेला चालक से पूछताछ के बाद शराब मिला, कमरा सील प्रातः किरण संवाददाता

पटना सिटी। उत्पाद विभाग की टीम ने मिली गुप्त सूचना के आधार पर कदमकुआं में प्लास्टिक के बोरे में रखकर ले जाए जा रहे शराब को पकड़ा है। इसके बाद छापेमारी टीम की गिरफ्तार में आए टेला चालक से पूछताछ के बाद जहां से शराब लेकर जाया जा रहा था, वहां धावा बोला गया। इस तरह 31 कार्टून विदेशी शराब जब्त किया गया। जिस मकान के कमरे से शराब को जब्त किया गया, उसे विभाग ने सील कर दिया है। यह जानकारी उत्पाद विभाग



के सहायक आयुक्त प्रेम प्रकाश ने शनिवार को दी। उन्होंने बताया कि उत्पाद विभाग की टीम कदमकुआं में टेला पर शराब लाद कर ले जा रहे को रोक। जांच के दौरान दो प्लास्टिक के बोरे में दो-दो कार्टून शराब रखा पाया गया। गिरफ्तार में

थी। टेला चालक को गिरफ्तार कर मामला दर्ज किया गया है। छापेमारी टीम में उत्पाद निरीक्षक विजय कुमार के साथ सिपाही चंचल कुमार, राम इकबाल और रोशन कुमार शामिल थे। वहीं दूसरी ओर मालखलामा थाना की पुलिस ने शराब की होम डिलीवरी करते एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। इस संबंध में थानाध्यक्ष राजकुमार सिंह ने बताया कि एक मोटरसाइकिल से दो ट्रेटो पैक लिए रवि कुमार उर्फ मोलू होम डिलीवरी करने जा रहा था। इसी दौरान जांच के दौरान उसे पकड़ा गया। मोटरसाइकिल को जब्त कर लिया गया है। गिरफ्तार रवि इसी थाना क्षेत्र के नुरुद्दीनगंज का रहने वाला है।

जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक, भोजपुर की अध्यक्षता में जिला अभियोजन की समीक्षात्मक बैठक हुई आयोजित

प्रातः किरण संवाददाता



आरा। जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक, भोजपुर की अध्यक्षता में जिला अभियोजन की समीक्षात्मक बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित की गई। बैठक में सामान्य वाद के अंतर्गत मजिस्ट्रेट न्यायालय में लम्बित एवं निष्पादित कांडों की समीक्षा की गई। जिला अभियोजन पदाधिकारी को सभी मजिस्ट्रेट न्यायालय से समन्वय स्थापित कर निष्पादित कांडों की संख्या में वृद्धि सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया गया। सहायक अभियोजन पदाधिकारी को अगली बैठक में अद्यतन रजिस्टर प्रतिलिपि देनी चाहिए। जिला अभियोजन पदाधिकारी द्वारा माह नवंबर 2024 में दो मामलों का निष्पादन सुनिश्चित कराना प्रतिलिपि प्रेषित किया गया। समीक्षा के क्रम में अनुमंडल

विधायक सांसद सदस्यों के विरुद्ध आपराधिक मामले दर्ज वादों की समेकित विवरणी में सुनवाई पर एक चार्जशीट पर तीन साक्ष्य हेतु दो गवाही पर एक बहस पर एक एवं उपस्थिति हेतु दस मामले प्रतिलिपि प्रेषित किए गए। ऐसे कुल मामलों की संख्या अठारह प्रतिलिपि देनी है। जिला अभियोजन पदाधिकारी द्वारा माह नवंबर 2024 में दो मामलों का निष्पादन सुनिश्चित कराना प्रतिलिपि प्रेषित किया गया। समीक्षा के क्रम में अनुमंडल

अभियोजन पदाधिकारियों के अंतर्गत निष्पादित लंबित मामलों की समीक्षा की गई। जिसके दौरान वैसे मामले जो डॉक्टर अनुसंधानकर्ता एवं साक्षी की उपस्थिति हेतु लंबित हैं तीन सौ छहस प्रतिलिपि प्रेषित किए गए। सम्बंधित मामलों के सम्बन्ध में जिला अभियोजन पदाधिकारी को उक्त मामलों की विस्तृत सूची जिला विधि शाखा प्रभारी को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। जिला अभियोजन पदाधिकारी एवं जिला विधि शाखा

प्रभारी पदाधिकारी को इस समय बैठक की कार्यवाही निदेशालय को अग्रसारित करने का निर्देश दिया गया साथ ही जिला अभियोजन पदाधिकारी को मानव व्यापार संबंधी 5 सदस्यीय समिति की बैठक हर माह कराने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी द्वारा पुलिस, प्रशासन एवं न्यायालय में बेहतर समन्वय हेतु सभी पदाधिकारियों को समय समय पर जिला विधि शाखा के माध्यम से प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। इस सम्बन्ध में जिला अभियोजन पदाधिकारी को उक्त मामलों की विस्तृत सूची जिला विधि शाखा प्रभारी को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। जिला अभियोजन पदाधिकारी एवं जिला विधि शाखा

केंद्रीय विद्यालय बेला के दीपेश ने जीता कांस्थ पदक



प्रातः किरण संवाददाता

दरियापुर केंद्रीय विद्यालय बेला के कक्षा 8 के दीपेश शर्मा ने 53 वें राष्ट्रीय खेलकूद प्रतियोगिता में चक्रा फेंक में कांस्थ पदक जीत कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। यह प्रतियोगिता विगत 5 से 9 अक्टूबर के बीच केरल के एनाकुलम में आयोजित की गई थी। कांस्थ पदक जीत कर घर वापसी के बाद उसके माता पिता का सिर गर्व से उंचा हो गया। शनिवार को केंद्रीय विद्यालय बेला के प्राचार्य शिवा कुमार ने दीपेश व उसकी मां कविता शर्मा को विद्यालय में बुलाकर सम्मानित किया और बधाई दी। दीपेश नयागांव के बरियारचक का रहने वाला है। इसने बताया कि वह अगली बार विद्यालय के लिए गोल्ड मेडल जीत कर लाएगा। इसने अपनी जीत का श्रेय प्राचार्य शिवा कुमार व वरीय शिक्षक रामानुज कुमार को दिया।

सांसद सिग्नीवाल ने जमनपुरा गांव में किया छठ घाट का उद्घाटन

सांसद ने कहा; नवनिर्मित छठ घाट से बतियों को पूजा-अनुष्ठान में होगी सहूलियत प्रातः किरण संवाददाता

एकमा/रसूलपुर। प्रखंड के देवपुरा ग्राम पंचायत के जमनपुरा गांव में सांसद निधि की राशि लगभग 15 लाख की राशि से नवनिर्मित छठ घाट का शनिवार को महाराजगंज के भाजपा सांसद जनार्दन सिंह सिग्नीवाल ने विधि-विधान से गज-गणेश सहित देवी-देवताओं की पूजा-अर्चना के बाद उद्घाटन किया। इस अवसर पर श्री सिग्नीवाल ने देवपुरा पंचायत के देवपुरा, देवपुरा जमनपुरा गांव व क्षेत्र के विभिन्न समुदायों व समाज के गणमान्य लोगों, शिक्षा प्रेमियों, भाजपा नेताओं व कार्यकर्ताओं को अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया। समारोह की अध्यक्षता भाजपा जिला उपाध्यक्ष चैतंद्रनाथ सिंह, मंच संचालन अविनाश चंद्र उपाध्यक्ष, आगत अतिथियों का स्वागत अरविंद कुमार सिंह व संयोजन मुकेश कुमार सिंह ने किया। इस दौरान जन सभा को

आयुक्त मयंक वरवड़े के निर्देश पर पटना शहर में आठवें दिन अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया गया

प्रातः किरण संवाददाता

पटना, शनिवार, दिनांक 26.10.2024: आयुक्त, पटना प्रमंडल, पटना श्री मयंक वरवड़े के निर्देश पर पटना शहर में आज आठवें दिन अतिक्रमण उन्मूलन मल्टी-एजेंसी विशेष अभियान चलाया गया। विभिन्न नगर निकायों में यह अभियान चलाया जा रहा है। इस पर आयुक्त लगातार नजर रखे हुए हैं एवं नियमित समीक्षा कर रहे हैं। प्रशासन, नगर निगम, ट्रैफिक पुलिस, परिवहन, राजस्व, थाना निर्माण, स्वास्थ्य, पुलिस, अग्निशामक, पुल निर्माण निगम, दूरसंचार, वन प्रमंडल, विद्युत सहित विभिन्न विभागों के पदाधिकारी एवं कर्मी अतिक्रमण हटाओ अभियान में शामिल हैं। जिला नियंत्रण कक्ष से प्राप्त सूचना के अनुसार आज नगर परिषद, दानापुर में दस बजे पूर्वाह्न से चार बजे अपराह्न तक अतिक्रमण उन्मूलन अभियान चलाया गया। आज वहाँ रूपसपुर फ्लाई ओवर के नीचे से नहर रोड खगोल रोड से मंदिर तक अस्थायी अतिक्रमण हटाया

गया। अतिक्रमण उन्मूलन अभियान के दौरान 87 अवैध पोस्टर/बैनर हटाया गया एवं बाँस, बल्ला जप्त किया गया। आज इस अंचल में अतिक्रमण-उन्मूलन अभियान में 5,00,00/- जुमाना वसूला गया। बाँकीपुर अंचल में दस बजे पूर्वाह्न से दो बजे अपराह्न तक अतिक्रमण उन्मूलन अभियान चलाया गया। आज यहाँ कदमकुआं से भीखना पहाड़ी नाला रोड तक अस्थायी अतिक्रमण हटाया गया। अतिक्रमण उन्मूलन के दौरान एक टेला जप्त किया गया। कंकड़गाव अंचल में दस बजे पूर्वाह्न से तीन बजे अपराह्न तक अतिक्रमण उन्मूलन अभियान चलाया गया। आज यहाँ कालोनी मोड़ से करबिगाहिया होते हुए बस स्टैंड तक अस्थायी अतिक्रमण हटाया गया। इस अंचल में अतिक्रमण-उन्मूलन अभियान के दौरान सात टेला एवं एक स्टॉल जप्त किया गया। आज इस अंचल में अतिक्रमण-उन्मूलन अभियान में 11,10,00/- जुमाना वसूला गया। बाटलिपुर अंचल में दस बजे पूर्वाह्न से दो बजे अपराह्न तक

अतिक्रमण उन्मूलन अभियान चलाया गया। आज यहाँ नेहरू पथ म्यूजियम के सामने से हाईकोर्ट तक अस्थायी अतिक्रमण हटाया गया। अतिक्रमण उन्मूलन अभियान के दौरान पाँच चार चक्का टेला एवं एक गुमटी जप्त किया गया। आज इस अंचल में अतिक्रमण-उन्मूलन अभियान में 1,05,00,00/- जुमाना वसूला गया। आज के अतिक्रमण उन्मूलन अभियान में विभिन्न अंचलों में 1,21,10,00/- जुमाना वसूला गया। आयुक्त के निर्देश पर यातायात पुलिस द्वारा अतिक्रमण हटाओ अभियान के दौरान विशेष वाहन चैकिंग अभियान चलाया गया। अतिक्रमण के हटाओ अभियान ने कहा कि एन्टी-इंफ्रॉचमेंट ड्राइव नियमित तौर पर चलाया जाएगा। आयुक्त के निर्देश पर संबंधित अनुमंडल पदाधिकारियों एवं अनुमंडल पुलिस पदाधिकारियों के नेतृत्व में फॉलोअप टीम लगातार सक्रिय है। जहाँ-जहाँ अतिक्रमण हटाया गया है वहाँ यह टीम पुनः अतिक्रमण की घटना से सख्ती से निपटेगी।

बिहार सरकार एवं केन्द्र सरकार के द्वारा नोटरी पदाधिकारियों का किया गया बैठक

आरा:आरा सिविल कोर्ट के बिहार सरकार एवं केन्द्र सरकार के नोटरी पदाधिकारियों की बैठक एडवोकेट एसोसिएशन आरा के प्रांगण में निज शरण श्रीवास्तव नोटरी पब्लिक की अध्यक्षता में संपन्न हुई बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि नोटरी एक्ट में निर्धारित नॉटिस शुल्क लेने का अनुपालन किया जाएगा एवं बिना आधार कार्ड या बिना किसी आईडी प्रूफ के किसी प्रकार का शपथ एकरारनामा एवं अन्य नोटरीयल कार्य का निष्पादन नोटरी पब्लिक द्वारा नहीं किया जाएगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि भोजपुर जिला नोटरी सचिव द्वारा जिला अधिकारी भोजपुर आरा को ज्ञापन सौंप कर नोटरीयों द्वारा निष्पादित शपथ पत्र को सभी अंचल एवं प्रखंड कार्यालय द्वारा अक्षरतःपालन करने के लिए जिलाधिकारी भोजपुरी के सम्मेलन आयोजित किया जाएगा। बैठक में नोटरी पब्लिक आदरणीय श्री ईश्वर चंद्र महेंद्र प्रसाद सिन्हा प्रमोद राय अजीत रंजन कुमार मनोज कुमार दुर्गाविजय सिंह अजय कुमार पाण्डेय अनिल कुमार सिन्हा रवि बगिचा एवं अन्य सभी नोटरी पदाधिकारियों ने भाग लिया।

मढ़ौरा थाना परिसर में जनता दरबार का किया गया आयोजन

मढ़ौरा थाना परिसर में लगाया गया जनता दरबार शनिवार को लगे जनता दरबार में जमीन संबंधी पांच मामलों की सुनवाई की गई। थानाध्यक्ष प्रशिक्षु डीएसपी राहुल कुमार और राजस्व अधिकारी रूपम शर्मा के द्वारा लगाए गए इस जनता दरबार में शनिवार को कुल पांच मामले की सुनवाई के लिए आए। सुनवाई के दौरान दो मामलों का ऑन स्पॉट निष्पादन किया गया जबकि तीन अन्य मामलों में अपील लिपि निर्धारित की गई। यह जनता दरबार हर शनिवार को थाना परिसर में सीओ व थाना अध्यक्ष के नेतृत्व में लगाई जाती है जिसमें जमीन से संबंधित मामलों का निवारण किया जाता है।

26 लिटर अंग्रेजी शराब के साथ दो को पुलिस ने किया गिरफ्तार

एकमा। स्थानीय थाना पुलिस ने थाना क्षेत्र के एकरी निवासी परमानंद प्रसाद के पुत्र प्रकाश प्रसाद एवं बस स्टैंड निवासी गौतम महतो के पुत्र कृष्णा महतो को अंग्रेजी शराब के 180 एमएल के 144 पीस के साथ दोनों को गिरफ्तार कर पुलिस ने जेल भेज दिया।

पुलिस ने दो अलग-अलग जगहों से शराब कांड के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा

एकमा। स्थानीय थाना पुलिस ने थाना क्षेत्र के एकरी गांव निवासी सुरेश यादव के पुत्र सुजीत यादव एवं हंस राजपुर बलु आ गांव निवासी शिवदयाल यादव के पुत्र सुनील यादव को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। इस संबंध में थाना पुलिस ने बताया कि दोनों पर पूर्व के शराब कांड के नामजद अभियुक्त थे वे दोनों विगत दिनों से फरार चल रहे थे।

निबंध व पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रों ने अपनी प्रतिभा का किया प्रदर्शन

पानापुर (सारण) शनिवार को वीरगाथा 4.0 के अन्तर्गत उ म वि-भोरहा सह उ मा वि भोरहा में निबंध प्रतियोगिता, कविता प्रतियोगिता, चित्रकला प्रतियोगिता व मल्टीमीडिया प्रस्तुती का आयोजन किया गया। जिसमें चार गुप्त में छात्र छात्राओं व 3-5,6-8,9-10 एवं 11-12 ने भाग लिया। वर्ग 6-8निबंध में प्रथम स्थान पूजा कुमारी यादव,दूसरा स्थान अमित कुमार,9-10 वर्ग में प्रथम स्थान अर्चना कुमारी, द्वितीय स्थान रानी कुमारी, वर्ग 11-12 में प्रथम स्थान नौलम कुमारी,दूसरा स्थान अंजलि कुमारी ने हासिल किया। वहीं पेंटिंग में वर्ग 11-12 में साक्षी कुमारी ने प्रथम तो वर्ग 9-10 में श्रेया व अर्चना, वर्ग 6-8 में वंदना कुमारी तथा मुस्कान खातुन, वर्ग 3-5 में सुचेता लक्ष्मी व



कार्यकर्ता जनकल्याणकारी योजनाओं को बूथ स्तर तक पहुंचाये



प्रातः किरण संवाददाता

गडहनी। नगर पंचायत गडहनी के सखी मंडी स्थित ठाकुर बाड़ी के प्रांगण में जनता दल (यू.) प्रखंड गडहनी के प्रखंड कार्यकारणी की सांगठनिक बैठक अध्यक्ष अश्वथ केशवसिंह की अध्यक्षता में ठाकुरबाड़ी के प्रांगण में आयोजित की गई। बैठक का शुभारंभ गणमान्य अतिथियों एवं कार्यकर्ताओं की अंगवस्त्र व फूलमाला से सम्मानित कर किया गया। संचालन अति पिछड़ा प्रकोष्ठ प्रखंड अध्यक्ष सह गडहनी उ प्रमुख प्रतिनिधि संजीत कुमार चंद्रवंशी ने किया कार्यक्रम में वतरी मुख्य अतिथि प्रदेश नामित विधानसभा प्रभारी बदी भगत, जिला नामित विधानसभा प्रभारी प्रवीण कुमार राम, जदयू जिला प्रवक्ता शंभु प्रसाद सोनी, जिला उपाध्यक्ष जियाउल वारसी,

जिला महासचिव मदन यादव और युवा नेता पवन कुशवाहा, सोशल मीडिया सह सूचना प्रौद्योगिकी सेल प्रभारी मो. इमरान अहमद उर्फ सोन ने अपनी बातों को रखते हुए दल की मजबूती एवं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कुशल नेतृत्व में चल रहे सभी जनकल्याणकारी योजनाओं को बूथ स्तर पर घर-घर जाकर समाज के अतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति के संबंध में विस्तार से चर्चा किया गया। इस मौके पर वरिष्ठ नेता प्रमोद चौबे, अख्तर हुसैन, पिंटू राजक, दीपक सिंह, रामप्रवेश कुशवाहा, नगर पंचायत अध्यक्ष सुधीर चंद्रवंशी, शंभु गोस्वामी, अक्षयवार ओझा, सिंघाधर कुशवाहा, देवकुमार कुशवाहा, उमाशंकर साह और श्याममंदन सिंह सहित दल के सम्मानित साथी उपस्थित थे।

छपरा सारडोनिक्स स्कूल में मनाया गया संपूर्ण श्रद्धा, सादगी, हर्षोल्लास के साथ दिवाली व छठ पूजा महोत्सव

प्रातः किरण संवाददाता

जमुई [झाड़ा] नि:संदेह अब तक विश्व क्षितिज पर भारत की जो स्वर्णिम पहचान बनी है उसके पीछे उसका गौरवशाली इतिहास तथा समृद्ध अतीत का भी समुचित योगदान रहा है। इसी तथ्य को रेखांकित करते हुए भारत सरकार द्वारा संचालित सीबीएसई नई दिल्ली ने न्यू एजुकेशन पॉलिसी-2020 तथा एनसीईए-2023 के तहत समय-समय पर जारी गाइडलाइन के मद्देनजर स्कूल में बच्चों को शनिवासीय बैंगलैस डे मनाकर बच्चों को आनंददाई एवं स्वस्थ मनोरंजक शिक्षा देने के उद्देश्य से भावी पीढ़ी को अपने गौरवशाली तथा प्रेरणादाई इतिहास से शानदार शिक्षा ग्रहण करने की अद्वितीय भरपूर पुरजोर वकालत कर बता दिया कि आजका हमारा ये कार्यक्रम असत्य पर सत्य की विजय, अधर्म पर धर्म की स्थापना का प्रतीक दीर्घा का त्योहार दीपावली की शुभ बेला में दीपोत्सव पूरे विद्यालय परिवार में



वसुधैव कुटुंबकम का संदेश प्रदान करते हुए प्रतिबिंबित हुआ कि ऐ मेरे भारतियों! आएँ हम सब मिलकर राग-द्वेष, ईर्ष्या से ऊपर उठकर एक दीप जलाएँ, प्रेम का, अहिंसा का, धर्म का जिसमें अन्याय, अत्याचार, भ्रष्टाचार हिसा-प्रतिहिसा, प्रतिशोध सभी प्रकार की तामसिकताएं मिट जाएँ और असतो का सामाजिक समरसता का ज्योतिर्गमय, मृत्यों अमृततामय की पुनर्स्थापना संभव की जा सके। इसी परिपेक्ष्य में बच्चों ने मां काली की भी आराधना कर विभिन्न छवियों में उन्हें प्रतिबिंबित कर सुंदर गीत-संगीत की प्रस्तुतियों से वातावरण में ऐसा भक्ति का रंग चढ़ाया कि संपूर्ण विद्यालय परिवार मां काली की जय,

छठ मैया की जय...जैसे भक्तिमय जयकारों से गुंजायमान हो उठा। इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम के शुभ अवसर पर विद्यालय के निदेशक ने बताया कि ऐसे ही सशक्त कार्यक्रमों से भावी पीढ़ी में अपने पर्व-त्योहारों, संस्कारों को जानने, उन्हें समझने एवं इन श्रेष्ठ धरोहरों को सामाजिक समरसता के साथ अधुनाए रखने की महत्वपूर्ण सीख, शिक्षा, प्रेरणा मिलती है। इसी प्रकार, बिहार राज्य का सबसे बड़ा राजकीय पर्व ही नहीं अपितु भारत सहित संपूर्ण विश्व का जहां भी बिहारी भारतीय प्रवासी निवास करते हैं, छठ की महिमा को स्थापित करते हुए इनकी रमणिक झांकियों के

प्रस्तुतीकरण के फलस्वरूप इसे और प्रेम पूर्वक, श्रद्धा पूर्वक मनाने की इच्छा बलवती हो उठी! इस अवसर पर पूरे विद्यालय परिवार ने सबको दीपावली व छठ की अग्रिम बधाइयाँ भी दीं, इस कामना के साथ कि सर्वे भवन्तु सुखिनः सर्वे संतु निरामयाः आज के इस कार्यक्रम के शुभ अवसर पर बच्चों के बीच रंगोली प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया; जिसमें भिन्ना-भिन्ना शकायों के बच्चों ने भाग लिया इसमें प्रथम नालंदा हाउस, द्वितीय विक्रमशिला हाउस, तृतीय मिथिला हाउस तथा चौथे पायदान पर तक्षशिला हाउस ने बाजी मार कर सबको विस्मित कर डाला। वाकई, आज का ये पावन पुलकित कार्यक्रम यादगार लहनों में स्वर्णिम अक्षरों में अंकित किया जा सकेगा; ऐसा हम सभी का मानना है। कार्यक्रम का समापन बच्चों को प्रशस्ति-पत्र व मेडल देकर किया गया; तबकि प्रतिभागियों की हौसला-अफजाई में तनिक भी कमी ना रह जाए।

समाजसेवी शालिग्राम सिंह का निधन, उनके पुत्र जेपी सिंह ने दी मुख्याग्नि

मौड़ी। शुक्रवार को मौड़ी प्रखंड के टेघडा गाँव निवासी एम हिमाचल प्रदेश पुलिस के शिमला में पदस्थिति आईजी जय प्रकाश सिंह के पिता तथा प्रसिद्ध समाजसेवी शालिग्राम सिंह 85 वर्ष का निधन हो गया। वे लंबे समय से बीमार चल रहे थे। उनके निधन की खबर पाकर पूरे गाँव में मातम पसर गया तथा परिजनों का रो रो कर बुरा हाल हो गया। शनिवार को मौड़ी के ड्यूमांडेड घाट पर सरयु नदी के किनारे श्री सिंह का दाह संस्कार सम्पन्न हो गया। मुख्याग्नि उनके ज्येष्ठ पुत्र एम आरजी जय प्रकाश सिंह ने दी। इससे पहले शिमला से अपने पेटक आवास टेघडा पहुंचे आईजी जय प्रकाश सिंह अपने पिता को देखते ही शव से लिपट कर फफक कर रोने लगे जिससे वहाँ का माहौल गमगीन हो गया। बाद में निकली शवयात्रा में पूर्व मंत्री गौतम सिंह, पूर्व उप प्रमुख रामकृष्ण सिंह, पूर्व मुखिया आदिथे।

कैसे जीतेंगे बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी ! मोहम्मद शमी भी ऑस्ट्रेलिया दौरे से बाहर



मुंबई, एजेसी। सीनियर पुरुष राष्ट्रीय चयन समिति ने आगामी 5 टेस्ट मैचों की बॉर्डर गावस्कर टीम के लिए एक मजबूत टीम की घोषणा की है जिसमें अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की अनुपस्थिति चर्चा का कारण बन गई है। ऑस्ट्रेलिया में बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी की शुरुआत 22 नवंबर से पर्थ में होनी है। चयनकर्ताओं ने इंडियन प्रीमियर लीग के स्टा नतीश कुमार रेड्डी और तेज गेंदबाज हर्षित राणा को रेड-बॉल सीरीज में पहला मौका दिया है। शमी जो पिछले साल 50 ओवर के विश्व कप फाइनल में चोट के बाद सर्जरी के बाद से एक्शन से बाहर हैं, को अभी भी राष्ट्रीय टीम में जगह नहीं मिली है। इससे उनके भविष्य पर सवाल खड़े हो गए हैं। शमी की अनुपस्थिति में चयनकर्ताओं ने युवा प्रसिद्ध कृष्णा और हर्षित राणा पर भरोसा जताया है जोकि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट सीरीज में बुमराह, मोहम्मद सिराज और आकाश दीप के तेज गेंदबाजी आक्रमण को सहयोग करेंगे। बताया जा रहा है कि शमी के ठीक होने में अभी समय लगगा। ऐसे में चयनकर्ताओं ने कोई जोखिम न लेने का फैसला किया है और उन्हें जल्दबाजी में कार्रवाई करने के बजाय, ऑस्ट्रेलिया के लिए टीम से बाहर कर दिया। तेज गेंदबाज मुकेश कुमार, नवदीप सैनी और खलील अहमद 5 मैचों की श्रृंखला के लिए रिजर्व यात्रा करेंगे। बीसीसीआई सचिव जय ने कहा कि कुलदीप यादव ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए चयन के लिए उपलब्ध नहीं थे क्योंकि न्यूजीलैंड के खिलाफ चल रही टेस्ट सीरीज की समाप्ति के बाद उनकी बाई कमर की समस्या के दीर्घकालिक समाधान के लिए उन्हें बीसीसीआई के उक्तुला केंद्र में भेजा गया था। बहरहाल, रोहित शर्मा टीम का नेतृत्व करना जारी रखेंगे जबकि न्यूजीलैंड के खिलाफ चल रही टेस्ट श्रृंखला के लिए उप-कप्तान बनाए गए जसप्रीत बुमराह उप-कप्तान बने रहेंगे।

बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए भारत की टीम

रोहित शर्मा (कप्तान), जसप्रीत बुमराह (उपकप्तान), यशस्वी जायसवाल, अभिमन्यु ईश्वरन, शुभमन गिल, विराट कोहली, केएल राहुल, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), सरफराज खान, ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), आर अश्विन, आर जड़ेजा, मो. सिराज, आकाश दीप, प्रसिद्ध कृष्णा, हर्षित राणा, नतीश कुमार रेड्डी, वाशिंगटन सुंदर।

रिजर्व मुकेश कुमार, नवदीप सैनी, खलील अहमद

भारत 12 साल बाद घर में टेस्ट सीरीज हारा न्यूजीलैंड ने 113 रन से जीता दूसरा मैच, 2-0 की बढ़त, सैंटनर को 6 विकेट

पुणे, एजेसी। भारतीय टीम न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज हार गई है। टीम इंडिया को पुणे में खेल गए दूसरे टेस्ट में कीवियों ने 113 रन से हराया। इस जीत से कीवियों ने 3 मैचों की सीरीज में 2-0 की अजेय बढ़त बना ली है। आखिरी मुकाबला एक नवंबर से मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में खेला जाएगा। भारतीय टीम ने 12 साल के बाद घरेलू मैदान पर कोई टेस्ट सीरीज गंवाई है। टीम को पिछली हार 2012 में इंग्लैंड के खिलाफ मिली थी। शनिवार को मुकाबले के तीसरे दिन 359 रन का टारगेट चेज कर रही भारतीय टीम दूसरी पारी में 245 रन ही बना सकी। न्यूजीलैंड ने दूसरी पारी में 255 रन बनाए। पहली पारी में कीवियों ने 259 और भारत ने 156 रन का स्कोर बनाया। मिचेल सैंटनर ने पहली पारी में 7 और दूसरी पारी में 6 विकेट लिए।

दूसरी पारी में 3 छक्के लगाकर यशस्वी ने की तेंदुलकर की बराबरी

पुणे, एजेसी। न्यूजीलैंड के खिलाफ पुणे टेस्ट मैच की दूसरी पारी में यशस्वी जायसवाल की बल्लेबाजी देखने योग्य रहा। उन्होंने न्यूजीलैंड के गेंदबाजों पर हावी होकर बल्लेबाजी की और मुश्किल पिच पर तेज गति से रन बनाए। यशस्वी जायसवाल ने दूसरी पारी में 41 गेंदों पर अपना अर्धशतक पूरा किया और फिर उन्होंने 65 गेंदों पर 77 रन बनाए और इस दौरान 3 छक्के और 9 चौके लगाए। यशस्वी ने इन 3 छकों की मदद से सचिन तेंदुलकर के इस रिकॉर्ड की बराबरी की तो वहीं टेस्ट क्रिकेट में 22 साल की उम्र में 11वीं बार भारत के लिए खास कमाल किया।

यशस्वी ने की तेंदुलकर की बराबरी

यशस्वी जायसवाल ने टेस्ट की किसी पारी में 5वीं बार 3 या उससे ज्यादा छक्के लगाने का कमाल किया। भारत की तरफ से टेस्ट की एक पारी में 3 या उससे ज्यादा छक्के लगाने वाले बल्लेबाजों की लिस्ट में यशस्वी 11-11 बार ऐसा किया था।



जयसवाल ने तेंदुलकर की बराबरी कर ली जिन्होंने 5 बार ऐसा किया था। टेस्ट की एक पारी में सबसे ज्यादा बार 3 या उससे ज्यादा छक्के लगाने वाले बल्लेबाजों की लिस्ट में पहले नंबर पर ऋषभ पंत और रोहित शर्मा हैं जिन्होंने 11-11 बार ऐसा किया था।

जिन्होंने साल 2014 में 33 छक्के लगाए थे तो वहीं साल 2024 में यशस्वी ने टेस्ट में अब तक 32 छक्के लगाए हैं और दूसरे नंबर पर हैं। इस लिस्ट में बेन स्टोक्स तीसरे नंबर हैं जिन्होंने साल 2022 में 26 छक्के लगाए थे।

एक कैलेंडर वर्ष में टेस्ट में सबसे ज्यादा छक्के

- 33 - ब्रैंडन मैकुलम (2014)
 - 32 - यशस्वी जायसवाल (2024)
 - 26 - बेन स्टोक्स (2022)
 - 22 - वीरेंद्र सहवाग (2008)
 - 22 - एडम गिलक्रिस्ट (2005)
- 22 की उम्र में 11वीं बार खेले 50 प्लस की पारी**
- टेस्ट क्रिकेट में यशस्वी जायसवाल ने 22 साल की उम्र में 11वीं बार 50 प्लस की पारी खेलने का कमाल किया। इस लिस्ट में पहले स्थान पर सचिन तेंदुलकर हैं जिन्होंने 21 बार 22 की उम्र में टेस्ट

भारत के लिए सबसे ज्यादा टेस्ट पारियों में 3 या उससे ज्यादा छक्के लगाने वाले खिलाड़ी

- 11 - ऋषभ पंत
- 11 - रोहित शर्मा
- 10 - एमएस धोनी
- 08 - वीरेंद्र सहवाग
- 06 - रवींद्र जडेजा
- 05 - यशस्वी जायसवाल
- 05 - सचिन तेंदुलकर

में 50 प्लस की पारी खेले थी जबकि दूसरे नंबर पर मौजूद रवि शास्त्री ने 12 बार ऐसा किया था।

22 साल की उम्र में टेस्ट में भारत के लिए सर्वाधिक 50+ स्कोर

- 21 - सचिन तेंदुलकर
- 12 - रवि शास्त्री
- 11 - यशस्वी जायसवाल
- 09 - सुनील गावस्कर

इंडिया टीम कॉलिंग रमनदीप, विजय कुमार और दयाल की लगी लॉटरी, द. अफ्रीका जाएंगे



नईदिल्ली, एजेसी। मध्यक्रम के बल्लेबाज रमनदीप सिंह और तेज गेंदबाज विजयकुमार वैश्य को दक्षिण अफ्रीका में 8 नवंबर से डरबन में शुरू होने वाली 4 मैचों की टी20 सीरीज के लिए पहली बार भारतीय टीम में शामिल किया गया है। बाएं हाथ के तेज गेंदबाज यश दयाल, जो हाल ही में भारत की टेस्ट टीम का हिस्सा हैं, को भी टीम में जगह मिली है। दक्षिण अफ्रीका दौरे पर एक बार फिर से सूर्यकुमार यादव के हाथ में भारतीय टीम की कमान होगी।

बीसीसीआई से तेज गेंदबाजी अनुबंध हासिल करने वाले पांच उभरते खिलाड़ियों में से एक थे। वह सफेद गेंद वाले क्रिकेट में अपनी गति विविधताओं के लिए जाने जाते हैं और उन्होंने हाल ही में दलीप ट्रॉफी के दौरान 24.90 की औसत से 10 विकेट लेकर लाल गेंद प्रारूप में भी प्रभावित किया है।

जानें कौन है यश दयाल ?

मूल रूप से भारत ए टीम का हिस्सा थे जो सीनियर टेस्ट टीम के ऑस्ट्रेलिया दौरे के छाया दौरे पर जा रही है। हालांकि, उन्हें उस दौरे से हटा दिया गया है और इसके बजाय वह दक्षिण अफ्रीका में टी20 टीम का हिस्सा होंगे। भारत ए टीम में उनकी जगह प्रसिद्ध कृष्णा को मिली है, जिन्हें बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए टेस्ट टीम में भी जगह मिली है। भारत को दक्षिण अफ्रीका में डरबन (8 नवंबर), ग्वेनहा (10 नवंबर), सेंचुरियन (13 नवंबर) और जोहान्सबर्ग (15 नवंबर) में 4 टी20 मैच खेलने हैं।

जानें कौन है रमनदीप सिंह ?

इस साल की शुरुआत में आईपीएल खिताब के लिए कोलकाता नाइट राइडर्स की तृफानी दौड़ में रमनदीप की अंतिम ओवरों की

जानें कौन है विजयकुमार वैश्य ?

कर्नाटक और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के तेज गेंदबाज विशाक पिछले कुछ महीनों में राष्ट्रीय चयन के कगार पर रहे हैं, और

पाकिस्तान ने 2021 के बाद घर में सीरीज जीती

रावलपिंडी, एजेसी। रावलपिंडी टेस्ट में पाकिस्तान ने इंग्लैंड को 9 विकेट हरा दिया। इसी के साथ पाकिस्तान ने 2021 के बाद घर पर सीरीज (2-1) से जीत ली है। मैच के तीसरे दिन इंग्लैंड की दूसरी पारी 112 रन पर बिखर गई है। टीम ने पाकिस्तान को 36 रन का टारगेट दिया। जिसे टीम ने 3.1 ओवर में एक विकेट खोकर हासिल कर लिया। कप्तान शान मसूद ने 6 बॉल पर 23 रन की पारी खेली। उन्होंने सिक्स लगाकर मैच जितया। शनिवार को इंग्लैंड ने अपने कल के स्कोर 24/3 से आगे खेलना शुरू किया। टीम से जो रुट ने 33 और हैरी ब्लूक ने 26 रन की पारी खेली। पाकिस्तान से साजिद खान ने मैच में 10 विकेट लिए। जबकि



इंग्लैंड को 9 विकेट से हराया

नोमान अली को 9 विकेट मिले। सऊद शकील ने 134 रन की पारी खेली।

पाकिस्तानी स्पिनर्स का दबदबा

तीसरे दिन पाकिस्तान के गेंदबाजों ने शानदार बॉलिंग की। लेफ्ट ऑर्म स्पिनर नोमान अली ने 5 विकेट लिए। उन्होंने जैक क्रॉले को 2 रन, ओली पोप को 1 रन, जो रुट 33 रन, हैरी ब्लूक 26 रन और कप्तान बेन स्टोक्स को 3 रन पर आउट कर दिया। नोमान ने 18.2 ओवर में 42 रन देकर 6 विकेट लिए। स्पिनर साजिद खान ने 4 विकेट लिए। स्पिनर साजिद खान ने 18 ओवर में 69 रन पर 4 विकेट लिए।

नेपाल प्रीमियर लीग से जुड़े लखनऊ सुपर जायंट्स के फील्डिंग कोच जॉटी रोड्स

नईदिल्ली, एजेसी। पूर्व साउथ अफ्रीकी क्रिकेटर जॉटी रोड्स नेपाल प्रीमियर लीग में पोखरा एवेंजर्स के सलाहकार होंगे, वहीं, इससे पहले भारत के पूर्व क्रिकेटर और कोच संदीप पाटिल पोखरा एवेंजर्स के सलाहकार थे। पोखरा एवेंजर्स के मालिक सुबोध त्रिपाठी ने इस बात की जानकारी दी। सुबोध

त्रिपाठी ने कहा कि जॉटी रोड्स के साथ आने से हम बेहद खुश हैं। हमें पूरा भरोसा है कि जॉटी रोड्स नेपाल प्रीमियर लीग में पोखरा एवेंजर्स को बेहतर बनाने में मदद करेंगे और अपने अनुभव से युवा खिलाड़ियों के टैलेंट को निखारने का काम करेंगे।

ऐसा रहा है जॉटी रोड्स का करियर

जॉटी रोड्स नंबर के पहले सप्ताह में पोखरा एवेंजर्स के साथ जुड़ जायेंगे। बताते चलें कि जॉटी रोड्स ने 52 टेस्ट मैचों के अलावा 245 वनडे मैचों में साउथ अफ्रीका का प्रतिनिधित्व किया है। जॉटी रोड्स क्रिकेट इतिहास के सबसे बेहतरीन फील्डरों में गिने जाते हैं। जॉटी रोड्स ने क्रिकेट को अलविदा कहने के बाद कोचिंग में अपना करियर बनाया। इस साउथ अफ्रीकी दिग्गज ने कई नेशनल टीमों के अलावा फंजाइज क्रिकेट में कोचिंग के तौर पर काम किया। आईपीएल में जॉटी रोड्स लंबे वक्त तक मुंबई इंडियंस के साथ जुड़े रहे। मुंबई इंडियंस के बाद जॉटी रोड्स ने लखनऊ सुपर जायंट्स के साथ काम किया। वहीं, अब नेपाल प्रीमियर लीग में पोखरा एवेंजर्स के सलाहकार होंगे।



पोखरा एवेंजर्स के सलाहकार बनने पर जॉटी रोड्स ने क्या कहा ?

इससे पहले आईपीएल में जॉटी रोड्स मुंबई इंडियंस और लखनऊ सुपर जायंट्स के साथ काम कर चुके हैं। इन दोनों टीमों के साथ जॉटी रोड्स का सफर शानदार रहा। वहीं, जॉटी रोड्स ने नेपाल प्रीमियर लीग में पोखरा एवेंजर्स के सलाहकार बनने पर अपनी खुशी जाहिर की। जॉटी रोड्स ने कहा कि मैं सलाहकार के तौर पर युवा खिलाड़ियों के साथ अपना अनुभव साझा करूंगा, ताकि युवा खिलाड़ियों के खेल को निखारा जा सके। मुझे उम्मीद है कि हेड कोच राजीव कुमार के साथ मिलकर बेहतर परिणाम देने में सफल रहूंगा। इसके अलावा ऑन द फील्ड और ऑफ द फील्ड खिलाड़ियों को बेहतर बनाने पर कान करूंगा।

संक्षिप्त समाचार

बलरामपुर में हिरासत में युवक की मौत पर बवाल

भीड़ का थाने पर हमला; महिला एसपी घायल

बलरामपुर, एजेंसी।

छत्तीसगढ़ के बलरामपुर में गुरुवार को थाने में पुलिस हिरासत में युवक की मौत के बाद भारी बवाल हो गया। उग्र भीड़ ने थाने पर हमला कर जमकर पथराव और तोड़फोड़ की। इस हमले में महिला एसपी घायल हो गई। पुलिस ने आसू गैस छोड़ भीड़ को बलपूर्वक खदेड़ा।

कोतवाली थाना में स्वास्थ्यकर्मी गुरुचंद मंडल की मौत के मामले में फिर से बड़ा बवाल हो गया। पुलिस की कड़ी सुरक्षा व्यवस्था में शुक्रवार को मृतक के शव को अंतिम संस्कार के लिए ले जाया जा रहा था, तभी ग्रामीणों ने जोरदार विरोध जताया और पथरबाजी शुरू कर दी। इस हिंसा में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (एसपी) निमिशा पांडे को चोट लगी है। वहीं पुलिस के अधिकारी मौके पर उग्र भीड़ को समझाने में जुटे हुए थे। घटनास्थल पर बड़ी संख्या में पुलिस जवान तैनात हैं।

छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने हमले का एक वीडियो ट्वीट कर लिखा, ठीक उस समय जब देश की महामहिम राष्ट्रपति छत्तीसगढ़ में हैं, उस समय बलरामपुर से आ रहे थे चिंताजनक दृश्य छत्तीसगढ़ में कानून व्यवस्था के अंतिम संस्कार का आधिकारिक ऐलान



कर रहे हैं। पुलिस कस्टडी में हुई मौत के बाद युवक की लाश ले जाने के दौरान लोगों का गुस्सा फूट पड़ा है। हालात यह हैं कि नागरिकों और पुलिस के बीच भीषण संघर्ष चल रहा है। जनता पुलिस पर भरोसा नहीं कर रही है, हालात बेकाबू हैं।

पुलिस हिरासत में एक व्यक्ति ने की खुदकुशी, दो पुलिसकर्मी सस्पेंड भाषा के अनुसार, बलरामपुर जिले में एक महिला के लापता होने के संबंध में पूछताछ के लिए बुलाए गए उसके पति द्वारा हिरासत में कथित तौर पर खुदकुशी

आधार पर थाने बुलाया गया था और लापता होने के मामले में पुलिस हिरासत में उससे पूछताछ की जा रही थी, तभी उसने आत्महत्या कर ली। प्रथम दृष्टया निरीक्षक एवं बलरामपुर थाना प्रभारी प्रमोद रूसिया और आरक्षक अजय यादव की ओर से लापरवाही पाई गई, ऐसे में दोनों को तत्काल प्रभाव से सस्पेंड किया जाता है। घटना की न्यायिक जांच के आदेश प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश अशोक कुमार साहू ने घटना की न्यायिक जांच के आदेश दिए हैं।

राज्य के मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस ने राज्य में बिगड़ती कानून व्यवस्था को लेकर सतारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की आलोचना की तथा कांग्रेस की जांच के लिए आठ सदस्यीय फैक्ट फाइंडिंग टीम गठित की है। यह टीम घटनास्थल का दौरा रिपोर्ट पार्टी को सौंपेगी। कांग्रेस की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष दीपक बेज ने कहा कि भाजपा सरकार में राज्य में कानून नहीं बल्कि जंगल राज कायम हो गया है। बेज ने कहा है कि बलरामपुर में स्थिति तनावपूर्ण है, स्थानीय लोगों ने थाने पर पथराव किया, जिसके लिए राज्य सरकार और प्रशासन जिम्मेदार है। हम घटना की निंदा करते हैं और इसकी उच्च स्तरीय जांच की मांग करते हैं।

ईरान पर हमले के बाद इजराइल बोला- हमारे विमान सुरक्षित लौटे

मध्यपूर्व में बढ़ा खतरा

दुबई, एजेंसी। इजराइल के ईरान पर हमले ने पूरे मध्य पूर्व में तनाव बढ़ा दिया है। यह पहली बार है कि इजराइल ने खुलेआम ईरान पर हमला किया है। ईरान पर 1980 के बाद किसी भी देश ने सीधा हमला नहीं किया है। इजराइल ने देर रात हमला शुरू किया और सूर्योदय होने से ठीक पहले इसे रोक दिया। इजराइली सेना ने कहा कि उसके सभी विमान सुरक्षित लौट चुके हैं। सेना ने कहा कि उसने उन जगहों को निशाना बनाया है, जहां पर ईरान मिसाइल निर्माण कर रहा है, और इन्हीं मिसाइलों से ईरान ने इजराइल पर हमला किया था।

इजराइली सेना ने बताया कि उसने ईरानी हवाई क्षमता पर भी आक्रमण किया। इस हमले से पहले ऐसा माना जा रहा था कि इजराइल ईरान की परमाणु क्षमता पर हमला कर सकता है, हालांकि, इजराइल ने अमेरिका को आश्वासन दिया था कि वह परमाणु सुविधाओं और तेल प्रसिधियों पर हमले नहीं करेगा। यहां आपको बता दें कि ईरान ने एक अक्टूबर को इजराइल पर हमला किया था, उसने 180 से अधिक मिसाइल छोड़े थे। ईरान ने इजराइल के प्रधानमंत्री आवास पर भी हमला किया था।

इजराइली सैन्य प्रवक्ता रियर एडमिरल डैनियल ने कहा, ईरान सात अक्टूबर से लगातार इजराइल पर हमला कर रहा है, जिसमें ईरानी धरती से सीधे हमले भी शामिल हैं। इसलिए दुनिया के हर दूसरे संप्रभु देश की तरह, इजराइल को भी जवाब देने का अधिकार है और यह उसका अपने देश के प्रति कर्तव्य भी है। हालांकि, इस हमले के बाद अमेरिका ने इजराइल को चेतावनी दी है कि वह आगे और हमले न करे। ईरान की सरकारी मीडिया ने इन धमकों की पुष्टि की है। हालांकि, उसने कहा कि इससे उसे बहुत अधिक



नुकसान नहीं पहुंचा है। धमकों की आवाज ईरान में भी सुनाई दे रही थी। एयर डिफेंस सिस्टम पर हमले की कोशिश की गई है। ईरान की सेना ने कहा कि हमलों में इलम, खुजेस्तान और तेहरान प्रांतों में सैन्य ठिकानों को निशाना बनाया गया है और इससे बहुत अधिक नुकसान ही हुआ है। मीडिया रिपोर्ट में बताया गया है कि हमले की खबर के तुरंत बाद सामान्य खबरें दिखाई जाने लगीं। एपी न्यूज एजेंसी ने बताया है कि एक स्थानीय नागरिक ने सात विस्फोट सुने जाने को लेकर जानकारी दी है। सरफस टू एयर

मिसाइलों को स्पॉट किया गया। शहर में कई जगहों पर आग की ऊंची-ऊंची लपटें देखी गईं। ईरान ने अपने हवाई क्षेत्र बंद कर दिए हैं। अमेरिका चाहता है कि इस युद्ध का दायरा और अधिक न बढ़े। अमेरिका राष्ट्रपति को पल-पल की सूचना दी जा रही है। मेजर जनरल पैट राइडर ने शुक्रवार देर रात कहा कि अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने ईरान में सैन्य ठिकानों पर इजराइल के हमलों के बारे में अपने इजराइली समकक्ष योव गैलेंट से बात की।

ईरान पर हमले के बाद अमेरिका ने टोकी इजरायल की पीठ, नसीहत भी दी

वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका ने कहा है कि ईरान पर इजराइल के हमलों से हिसाब बराबर हो चुका है और अब दोनों शत्रु देशों के बीच प्रत्यक्ष सैन्य हमले बंद होने चाहिए। अमेरिका ने ईरान को अब इजराइल पर जवाबी हमले करने पर अंजाम भुगतने की चेतावनी दी। वाइट हाउस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि उनके प्रशासन को लगता है कि इजराइली (सैन्य) अभियान के उपरांत अब दोनों देशों के बीच सीधे सैन्य हमले बंद होने चाहिए और उसने कहा कि अन्य सहयोगी देश भी इससे सहमत हैं। उन्होंने बताया कि अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन को उनके राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवान ने शुक्रवार को पूरे दिन अभियान के बारे में जानकारी दी। वाइट हाउस के नियमों के अनुसार नाम न उजागर करने की शर्त पर अधिकारी ने बताया कि इजराइली अभियान 'व्यापक, सटीक और लक्षित' था। उन्होंने कहा कि अमेरिका की इस हमले में कोई सिलसिला नहीं है।

इजराइल ने कहा कि उसने देश में मिसाइल निर्माण संयंत्रों और अन्य स्थलों को निशाना बनाकर हमले किए। उसने कहा कि ईरान में सुरक्षित स्वदेश लौट आए हैं। इजराइली सेना ने कहा कि उसके विमानों ने 'उन मिसाइल निर्माण संयंत्रों पर हमला किया, जिनका इस्तेमाल उन मिसाइलों को बनाने के लिए किया जाता था जिन्हें ईरान ने पिछले साल इजराइल पर दगा था। सेना ने कहा, 'ये मिसाइल इजराइल के नागरिकों के लिए सीधा और तत्काल खतरा हैं।' उसने कहा कि उसने 'साह से

अनिल विज पर भड़क उठे भूपिंदर हुड़ा, स्पीकर से बोले- दो आदमियों को कसके रखना

दो आदमियों को कसके रखना सदन अच्छा चलेगा : हुड़ा

इस विवाद में जब मंत्री महिपाल दांडा कूदे तो बेरी से विधायक डॉ. रघुवीर कादियान ने उन्हें टोका। तब दांडा ने कहा कि मामा बेट जा, हर बात ना टोका कर। रघुवीर कादियान ने कहा कि दांडा मेरा भांजा लगता है। मैं इसको बचपन से जानता हूँ। तब भी यह उछला करता था, आज भी उछलता है। इस पर रामकुमार गौतम ने कहा कि रघुवीर बुढ़ा हो गया है। भांजे से कभी नहीं लड़ा जाता। इसका बुढ़ापे में दिमाग सटिया गया है। हुड़डा ने कहा कि स्पीकर महोदय, दो आदमियों को कसके रखना, सदन अच्छा चलेगा। एक महिपाल दांडा और दूसरा अनिल विज हथीकर ने दोनों को समझाते हुए मामले को शांत किया।

यदि कोई सदस्य नियमों का उल्लंघन करे तो उसे टोकें : मुख्यमंत्री

नायब सैनी ने कहा कि हमारा सदन भवन एवं सभागार नहीं है। यह पीने 2 करोड़ जनता की आकांशाओं का केंद्र है। 15वीं विधानसभा में 40 नए सदस्य चुनकर आए हैं। नए सदस्यों की ऊर्जा पुरानों के काम आणी और पुराने का अनुभव काम आणा। नए सदस्य सदन के नियमों का गहन अध्ययन करेंगे।

ईरान ने किया कबूल: इजराइल ने 3 प्रांतों में सैन्य ठिकाने को बनाया निशाना



तेहरान, एजेंसी। ईरान की सेना ने शनिवार सुबह कहा कि इजराइल ने उसके इलाम, खुजेस्तान और तेहरान प्रांतों में सैन्य ठिकानों को निशाना बनाकर हमले किए, जिनमें 'सीमित क्षति हुई। ईरान के सशस्त्र

बलों का यह बयान सरकारी टेलीविजन चैनल पर पढ़ा गया, लेकिन इस दौरान हमलों में हुए नुकसान से जुड़ी कोई तस्वीर नहीं दिखाई गई। ईरान की सेना ने दावा किया कि उसकी हवाई सुरक्षा प्रणाली ने हमलों से होने वाले नुकसान को सीमित कर दिया, हालांकि उसने इस संबंध में कोई अतिरिक्त सभूत नहीं दिया। उधर, दोनों देशों के बीच बढ़ते तनाव के मद्देनजर सीरिया, इराक और ईरान ने अगली सूचना तक सभी उड़ानों को स्थगित कर दिया है।

इजराइल ने कहा कि उसने देश में मिसाइल निर्माण संयंत्रों और अन्य स्थलों को निशाना बनाकर हमले किए। उसने कहा कि ईरान में सुरक्षित स्वदेश लौट आए हैं। इजराइली सेना ने कहा कि उसके विमानों ने 'उन मिसाइल निर्माण संयंत्रों पर हमला किया, जिनका इस्तेमाल उन मिसाइलों को बनाने के लिए किया जाता था जिन्हें ईरान ने पिछले साल इजराइल पर दगा था। सेना ने कहा, 'ये मिसाइल इजराइल के नागरिकों के लिए सीधा और तत्काल खतरा हैं।' उसने कहा कि उसने 'साह से

हवा में मार करने वाली मिसाइलों और उन अतिरिक्त ईरानी हवाई क्षमताओं पर भी हमला किया, जिनका उद्देश्य ईरान में इजराइल की हवाई संचालन स्वतंत्रता को प्रतिबंधित करना था। बता दें कि इजराइल ने ईरान के खिलाफ ऑपरेशन का नाम परचताप का दिन रखा है। इजराइली ऑपरेशन में दर्जनों लड़ाकू विमान, इंधन भरने वाले विमान और जासूसी प्लेन शामिल थे। इन विमानों ने इजरायल से 1600 किमी दूर हमलों को अंजाम दिया है। इजरायल की सेना ने कहा कि जटिल ऑपरेशन के बाद सभी विमान सुरक्षित वापस लौट चुके हैं। इजरायल ने कहा कि वायुसेना को ईरान पर हमले की खुली छूट दी गई है। उसके पास ईरानी टारगेट की सूची है। वायुसेना भविष्य के ऑपरेशन में जबरूर पैदा करती है। उसने कहा कि उसने 'साह से